
■調査概要

■調査目的　：2024年卒のインターンシップおよび就職活動準備の状況を明らかにする
■調査対象　：2024年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生
■調査期間　：2022年11月20日～11月30日
■調査方法　：マイナビ2024会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：2767名
■集計方法　：

2022年12月

マイナビ 2024年卒 大学生

インターンシップ・就職活動準備実態調査（11月)

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部 E-mail : myrm@mynavi.jp

【TOPICS】

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2024年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくす

る為、文部科学省の学校基本調査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和3年度学校基本調査（2021年12月公

表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう重み付

けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

■ 11月インターンシップ・ワンデー仕事体験の参加状況 ■
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■ 11月（単月）のインターンシップ・ワンデー仕事体験の参加率は53.7％（対前月5.9pt増）

24年卒学生の11月のインターンシップ参加状況を聞いたところ、参加した割合は53.7％と、前年同月比で1.9pt減少し、

前月からは5.9pt増加した。【図1、3】また、その開催期間を見ると、「半日」に参加した割合が70.1％で全体的に短期間の

プログラムに参加しているようだ。【図2】 11月時点での累計参加率は82.8％（対前年1.0pt増）で、前年と同程度の水準と

なっている。【図4】
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※毎月回答者が異なるため、応募率・参加率が前月を下回る場合があります

【図3】 【図4】
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【表1】新卒で入社する会社で何年ぐらい働きたいか。その理由とキャリアプランについて。
〇特に決めてない・わからない
属性 エリア

文系
男子

関東

文系
女子

甲信越

理系
女子

東北

〇定年まで
属性 エリア

文系
男子

北海道

文系
女子

関西

理系
男子

中国

理系
女子

関東

まだ何が起こるかはわからないのですが、なるべく就職先に居続けてキャリアアップをしていきたいと考えています。そ
のためやりがいや、大きな目標に向かえる企業に就職したいと考えております。また、転職につきましては、現段階では
考えておりません。まずはやりがいや収入の面でしっかりと絞っていきたいなと考えております。

今後のキャリア形成によって変化はあるかもしれないが、入社時にはその会社で定年まで働き続けたいと思える会社を
選ぶことが、満足のいく会社選びにつながると感じるため。

ここ最近は転職の時代となっており、転職するのが当たり前のような雰囲気もあるが、私は新卒採用で入社できた会社
で最後まで勤めたいと考えているため。入社できた会社で業務を極め、将来的には役員などの地位に付けるように努
力していきたい。

それぞれの会社ごとに昇進の要件があると思うから、その要件に沿って昇進を目指したいと考えている。転職するとなる
と、一からの再スタートになるので、出遅れたようで不安に感じるのではないかと思う。転職については、今後の状況にも
よると思うが、今のところ考えてはいない。

その選択肢を選んだ理由や、転職についての考え、その他キャリアプランについて

特別転職をしたいとは考えていないが、将来の経験や価値観によって職場を変えるということはあり得ると思うため、ま
だ何とも言えない。ただ、転職するとなった際にやりやすいよう、何か資格としてスキルが身に付く仕事をしたいと思う。ま
た、転職をしなくとも安定して働ける会社に就職できるようにしたい。

実際に働いてみて、やりがいを持って働けるか、成長できると感じるかなどをみてからその先のことは考えたい。我慢し
てまで働き続けることや、自分の成長に繋がらないと感じる場所にいることはしたくないと考えている。今の日本ではまだ
まだ転職がしづらい状況ではあると思うが、世界に目を向けると転職は当たり前のこととされている場所は多くある。もっ
といろんなことに挑戦できるようになってほしいと思う。

結婚前（おおよそ30代前半くらい）まで全国を巡り仕事をし、結婚後は定住したいと考えている。そのため、結婚等のライ
フステージの変化に応じて柔軟に働き方を変えることができる会社であれば、定年まで働きたいと考えているが、全国
転勤からエリア職への変更ができない、時短勤務ができない等がある場合は転職しようと考えている。

その選択肢を選んだ理由や、転職についての考え、その他キャリアプランについて

■ 新卒で入社する会社で何年働きたいかについては「特に決めていない・わからない」が最多で31.7％、次

いで「定年まで」が22.1％

「新卒で入社する会社で何年働きたいか」と聞いたところ、「特に決めていない・わからない」が最多で31.7％、次いで

「定年まで（22.1％）」だった。一方、最も少ないのは「1～3年ぐらい（4.9％）」だった。どちらかというと男子学生のほうが

期間を長く想定する傾向にあり、特に理系男子では「定年まで」が27.7％で、文理男女区分では最多だった。【図5】

次に自由記入でそのように回答した理由を聞いたところ、「特に決めていない・わからない」と回答した学生の理由は、

「実際に働きだした後に価値観が変わることもある」など、環境変化の激しい状況のなか、今の自分の価値観も同様に

変化していくことを想定した回答が目立った。また、「定年まで」と回答した理由では、「今後変化する可能性はあるが」と

前置きがあったうえで、「定年まで働きたいと思える会社に出会うことを目指すことで、満足できる会社選びにつながる」

という意見や、「同じ会社で昇進を目指したい」という意見が見られた。昨今は、「定年まで働くことが当たり前でなくなっ

てきている」と言われているが、学生は決して最初から短期間で退職することを想定していないことがわかる。また、24

年卒の学部生の多くは、コロナ禍で行動制限が本格化した時期が大学入学時期と重なっている。大きく社会情勢が変

化することや、それにより価値観が変化することを実感しており、それらが影響していると思われる回答が多く見られた。

【図5】
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■ファーストキャリアで人生の「6割」が決まると考えている学生が最多で39.1％、次いで「8割」が34.9％

「ファーストキャリアで人生の何割が決まると思うか」と聞いたところ、「6割」が最多で39.1％、次いで「8割」が34.9％と

なった。「10割（全て）」という回答は4.1％と選択肢のなかでは「0割」に次いで少なかったが、6割以上を合算すると

78.1％となっており、新卒で入社する会社で得られるキャリアが人生のなかで重要な位置を占めると考える学生が多い

ことがわかる。【図6】
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次に、「ファーストキャリアで人生の何割が決まると思うか」の回答別に「新卒で入社する会社で何年働きたいか」の回

答割合を確認した。すると、特に「10割」と回答した学生に見られるように、人生が決まると思う割合が高いほど「定年ま

で」の割合が高い傾向が見られた。一方、「0割」と回答した学生では「1～3年くらい」が24.3％と特徴的に高くなっていた。

全体傾向では、人生が決まると思う割合が高いほど「特に決めていない・わからない」の割合が少ない傾向にあり、新

卒で入社する企業で経験するファーストキャリアを重要だと思っているほど、「何年まで働こう」という見通しを予め持っ

ている様子がうかがえる。【図7】
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■応募時に「最初に配属される勤務地」が限定されていると「応募意欲が高まる」との回答が8割程度だが、

その多くは「他の条件による」との回答

就職活動が始まった後と想定して、応募時に「最初に配属される勤務地」が限定されていると応募意欲が高まるかと

聞いたところ、「応募意欲が高まる（とても+他の条件によるが）」が79.7％となった。しかしながらその内訳をみると、「他

の条件によるが、～」が最多で51.4％となっており、「最初に配属される勤務地」は重要でありつつも、他の条件（仕事内

容や労働条件など）も同時に考慮されるものであるという考えが見られた。【図8】

また、「入社後の転勤（働く場所が変わること）に関する現在の考え」を聞いたところ、「引っ越しが不要な範囲内であ

れば転勤があっても良い」が最多で28.5％、次いで「転勤はしたくない」が27.1％だった。【図9】

次に、「入社後の転勤に関する現在の考え」別に「応募時に最初の勤務地が限定されていると応募意欲が高まるか」

の回答をクロス集計によって得たところ、「転勤はしたくない」と考えている学生では「応募意欲がとても高まる」が最多

で45.4％となった。一方、「全国転勤しても良い」「海外含め転勤しても良い」学生の場合は、「応募意欲がとても高まる」

は1割程度に留まり、「他の条件によるが、多少は応募意欲が高まると思う」が最多でそれぞれ4割超、次いで「特に応

募意欲には影響しない」が3割程度となった。

28.3%

45.4%

30.6%

21.4%

12.3%

9.4%

51.4%

41.7%

59.2%

59.8%

44.8%

46.1%

12.4%

4.9%

6.0%

12.5%

33.3%

29.2%

5.6%

7.5%

3.5%

4.6%

3.3%

4.8%

2.3%

0.4%

0.8%

1.7%

6.3%

10.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

転勤はしたくない

引っ越しが不要な範囲内であれば転勤があっても良い

エリア内（関東のみ・関西のみ等）であれば転勤があっても良い

全国転勤しても良い

海外含め転勤しても良い

「入社後の転勤に関する現在の考え」別

「応募時に「最初の勤務地」が限定されていると、応募意欲が高まると思うか」

応募意欲がとても高まると思う 他の条件によるが、多少は応募意欲が高まると思う

特に応募意欲には影響しないと思う わからない・想像がつかない

いろんな場所に行きたいので、むしろ応募意欲が下がる

【図10】

Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　4P



　

■応募時に「最初に配属される職種（仕事内容）」が限定されていると「応募意欲が高まる」との回答74.1％だ

が、その多くは「他の条件による」との回答

就職活動が始まった後を想定して、応募時に「最初に配属される職種（仕事内容）」が限定されていると応募意欲が高ま

るかと聞いたところ、「応募意欲が高まる（とても+他の条件によるが）」が74.1％となった。しかしながら、その内訳をみると、

「他の条件によるが、～」が最多で43.1％となっており、「最初に配属される職種」は重要でありつつも、他の条件（勤務地

や労働条件など）も同時に考慮されるものであるという姿勢が見られ、この点は先述した「最初に配属される勤務地」と同

様の傾向が見られた。【図8、11】

また、「入社後の（仕事内容が変わる）異動に関する現在の考え」を聞いたところ、「自分の希望が叶えられるのであれ

ば異動があっても良い（社内公募制等）」が最多で44.6％、次いで「それまでの経験が活かせる仕事であれば異動があっ

ても良い」が21.1％だった。【図12】

次に、「入社後の異動に関する現在の考え」別に「応募時に最初に配属される職種が限定されていると応募意欲が高ま

るか」の回答をクロス集計によって得たところ、「異動はしたくない」と考えている学生で「応募意欲がとても高まる」が最多

で54.3％となった。【図13】

【図8】で示した勤務地に比べると【図11】で示した職種では「応募意欲がとても高まる」とする割合が増えているが、反対

の意識を示す「影響しない」「わからない」「むしろ意欲が下がる」も増加している。職種については、現時点で具体的なイ

メージができているか否かによって意見が分かれるのではないかと推察される。
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13.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（仕事内容が変わる）異動はしたくない

自分の希望が叶えられるのであれば異動があっても良い

それまでの経験が活かせる仕事であれば異動があっても良い

未経験の仕事内容であっても異動しても良い

いろんな仕事を体験したいので定期的に異動したい

現時点では何とも言えない

「入社後の異動に関する現在の考え」別の

「応募時に「最初の職種」が限定されていると、応募意欲が高まると思うか」

応募意欲がとても高まると思う 他の条件によるが、多少は応募意欲が高まると思う

特に応募意欲には影響しないと思う わからない・想像がつかない

いろんな仕事をしてみたいので、むしろ応募意欲が下がる

【図13】
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■ガクチカとして話せるエピソードの数は「2個」が最多で42.2％、エピソードの数は前年よりも増加傾向

ガクチカ（学生時代に力を入れて取り組んだこと）として話せるエピソードが現時点でどれくらいあるかを聞いたところ、

「2個」が最多で42.2％（対前年0.1pt減）で、次いで「1個」が28.1％（対前年1.4pt減）だった。また、3個以上（3個＋4個＋5

個以上の合算）では22.2％（対前年2.7pt増）となっており、全体的にエピソードの個数としては増加傾向が見られた。
【図14】

ガクチカについて現在の状況や気持ちを複数回答で選択してもらったところ、「選考でどれくらい評価されるか不安」が

最多で45.1％（対前年2.4pt増）、次いで「言語化・文章化することが難しい」が37.2％（対前年0.4pt減）であり、上位の項

目は前年と同様の傾向が見られた。一方、前年との差が大きかったのは「コロナ禍で思うように活動できなかった」で、

前年から4.4pt増の22.7％だった。【図15】

24年卒学生はインターンシップ参加割合も過去と比べても高水準であり【図3,4】、最近は大学での授業が対面に戻る

など、日常生活が取り戻されていると思われているが、先述したように、コロナ対策で本格的に行動制限がなされた

2020年の春に大学に入学した学生が多くを占めており、ガクチカのエピソードとして「これまでの学生生活」を振り返ると、

むしろコロナ禍の影響を強く受けた学年とも考えられる。この点は、大学における就職支援や企業側の選考時に配慮す

る必要があるだろう。

8.8%

7.5%

29.5%

28.1%

42.3%

42.2%

15.2%

16.0%

2.3%

3.6%

2.0%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

23年卒

24年卒

ガクチカ（学生時代に力を入れて取り組んだこと）として話せる

エピソードは現時点でいくつあるか

0個 1個 2個 3個 4個 5個以上

42.7%

37.6%

31.4%

30.7%

23.8%

25.6%

18.3%

20.4%

15.9%

18.3%

45.1%

37.2%

31.9%

30.6%

25.6%

24.6%

22.7%

20.4%

17.9%

17.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

選考でどれくらい評価されるか不安だ

言語化・文章化することが難しい

人に添削してもらいたい

自信があるエピソードを持っている

取り組んだことが複数あり、どの話をするか悩んでいる

自信を持って話せることがない

コロナ禍で思うように活動できなかったことがある

他の学生と同じような内容ではないか心配だ

アルバイトの話をしていいのか分からない

これからネタ作りをする予定だ

ガクチカに関して当てはまるもの （上位抜粋）

23年卒

24年卒

【図14】

【図15】
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■OB・OG訪問に興味をもつ学生は8割程度で、聞きたい話は「入社を決めた理由」が最多で67.6％

OB・OG訪問に興味のある学生は8割程度となっており【図16】、聞きたい話としては「入社を決めた理由」が最多で

67.6％、理系のほうが若干高い傾向があるが、上位3項目は文理ともに同じ内容となった。【図17】

また、OB・OGをどのように探すかについては、文系学生では「キャリアセンターにあるOB・OGリストを使う」が最多で

51.4％、理系学生では「サークル・部活動・ゼミ・研究室・バイト先などの先輩に依頼」が最多で41.9％となった。【図18】

理系学生は専門課程に入ると研究室での活動が増えるため、このような結果になったと考えられる。いずれにしても

様々なネットワークを利用して、OB・OG訪問に意欲的に取り組もうする姿勢がうかがえる結果となった。

36.9% 42.3% 12.6% 5.5%
2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OB・OG訪問など社会人から話を聞く機会への興味
非常に興味がある まあ興味がある どちらとも言えない あまり興味はない 全く興味はない

67.6%

59.1%

55.5%

47.3%

47.1%

43.1%

41.8%

64.9%

57.3%

54.8%

47.0%

48.5%

41.7%

40.3%

72.0%

61.9%

56.8%

47.6%

44.9%

45.3%

44.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

入社を決めた理由

具体的な仕事内容

社内の人間関係や雰囲気

残業や休日出勤の量

学生時代どのように就職活動をしたか

年収など給与について

会社の長所と短所

OB・OG訪問などで社会人から聞きたい話や受けたい支援（上位抜粋）

全体

文系

理系

46.6%

35.8%

26.1%

18.8%

13.0%

12.5%

3.0%

3.0%

2.6%

51.4%

32.1%

25.5%

16.2%

11.3%

13.8%

3.4%

2.4%

2.6%

38.9%

41.9%

27.0%

22.9%

15.7%

10.3%

2.4%

3.8%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

キャリアセンターにあるOB・OGリストを使う

サークル・部活動・ゼミ・研究室・バイト先などの先輩に依頼

学内外のOB・OGと話せるイベントに参加する

大学の教授に先輩を紹介してもらう

企業の人事に紹介してもらえるよう依頼する

OB・OG訪問専用のサイトやアプリで探す

TwitterなどSNSで探す

その他

マッチングアプリなど汎用アプリで探す

OB・OGをどのように探すか

全体

文系

理系

合計 79.2％

【図16】

【図17】

【図18】
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■回答者データ

文理男女

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,767 1,668 1,099 529 1,139 509 590

理系系統別分類

理系全体 大学 大学院 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

1,099 773 326 173 136 126 123 214 327

現住所エリア

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,767 78 146 998 106 367 73 565 132 70 227

※全体には海外含む

■設問項目
回答形式：単一回答（SA)、複数回答（MA)、自由記述（FA)

(1) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

(2) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加をしましたか。(SA)

(3) 【参加経験のある方に質問】インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて【参加】をしたのはいつですか。(SA)

(4) 今月に行ったことについてお聞きします。実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

(5) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをましたか。(SA)

(6) 今月インターンシップ・ワンデー仕事体験にむけてどのような選考を受けましたか。(MA)

(7) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加しましたか。(SA)

(8) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催期間を選んでください。(MA)

(9) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

(10) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

(11) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(SA)

(12) 【今月WEBのプログラムに参加した方のみ】WEBで行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

(13) 【今月WEBのプログラムに参加した方のみ】WEB開催のインターンシップ・ワンデー仕事体験への全体的な満足度を選んでください。(SA)

(14) 【今月対面式のプログラムに参加した方のみ】対面形式で行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

(15) 【今月対面式のプログラムに参加した方のみ】対面形式のインターンシップ・ワンデー仕事体験への全体的な満足度を選んでください。(SA)

(16) 【全員】就職活動を経て、新卒で入社する会社で何年ぐらい働きたいですか。(SA)

(17) 前問の選択肢を選んだ理由や、転職についての考え、その他キャリアプランがあればを教えてください。(FA)

(18) 「ファーストキャリアで人生の○割が決まる」この○に入る数字を主観で選んでください。(SA)

(19) 応募時に「最初の勤務地」が限定されていると、応募意欲が高まると思いますか。（もともと拠点が1か所しかない場合も含む）(SA)

(20) 入社後の転勤（働く場所が変わること）について、現在の考えに最も近いものを選んでください。(SA)

(21) 応募時に「最初に配属される職種（仕事内容）」が限定されていると、応募意欲が高まると思いますか。(SA)

(22) 入社後の「仕事内容が変わる異動」について、現在の考えに最も近いものを選んでください。(SA)

(23) ガクチカ(＝学生時代に力を入れて取り組んだこと）として話せるエピソードは現時点でいくつありますか。(SA)

(24) あなたのガクチカに関して当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

(25) インターンシップ以外で、OB・OG訪問など社会人から話を聞く機会への興味について、当てはまるものを選んでください。(MA)

(26) OB・OG訪問などで社会人から聞きたい話や受けたい支援をすべて選んでください。(MA)

(27) OB・OGを探す際どのようにして探そうと思いますか。当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

(28) 現在の就活準備レベルはどれくらいだと思いますか。何も準備していない状態を0点、完璧な状態を100点とし、自身に1番近いものを選んでく

(29) 就職活動の方向性として、現在の状況として当てはまるものを選んでください。(SA)

調査概要
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月
2,767 1,668 1,099 529 1,139 509 590 2,608 2,267

1社 8.1% 7.7% 8.5% 7.9% 7.6% 9.4% 6.9% 7.1% 7.8%
2社 9.2% 8.9% 9.6% 10.4% 7.4% 10.4% 8.1% 8.6% 8.8%
3社 9.4% 8.9% 10.2% 7.6% 10.2% 9.8% 10.8% 10.9% 9.2%
4社 7.5% 7.6% 7.3% 8.1% 7.0% 7.1% 7.8% 7.3% 7.0%
5社 5.3% 4.4% 6.7% 3.4% 5.4% 7.1% 5.9% 10.2% 9.5%
6社 11.3% 11.5% 11.2% 11.5% 11.4% 11.8% 10.0% 6.0% 6.6%
7社 5.1% 4.7% 5.7% 5.1% 4.4% 6.1% 4.9% 4.4% 5.7%
8社 4.8% 5.0% 4.5% 3.8% 6.2% 3.7% 5.8% 4.4% 3.3%
9社 1.9% 2.0% 1.7% 1.9% 2.2% 1.2% 2.7% 2.4% 2.4%
10社 8.5% 9.4% 7.1% 9.1% 9.7% 6.3% 8.5% 30.4% 8.2%
11社 1.4% 1.3% 1.6% 0.9% 1.6% 1.6% 1.5% 1.5%
12社 2.1% 1.9% 2.4% 1.9% 1.8% 2.0% 3.1% 2.2%
13社 1.3% 1.1% 1.6% 0.6% 1.7% 1.8% 1.2% 0.9%
14社 0.5% 0.5% 0.6% 0.6% 0.4% 0.6% 0.7% 1.1%
15社 2.9% 3.3% 2.4% 2.3% 4.3% 2.0% 3.1% 4.0%
16社 1.1% 1.2% 1.0% 0.9% 1.4% 1.4% 0.3% 0.9%
17社 0.3% 0.4% 0.1% 0.2% 0.5% - 0.3% 0.4%
18社 0.5% 0.6% 0.3% 0.8% 0.5% 0.4% 0.2% 0.3%
19社 0.1% - 0.2% - 0.1% 0.2% 0.2% 0.2%
20社以上 9.8% 10.6% 8.4% 11.0% 10.3% 8.6% 8.0% 10.2%
これまでに応募や申し込みをしていない 9.1% 9.0% 9.1% 12.1% 6.0% 8.6% 10.0% 8.7% 9.6%

応募・申し込み経験ありの割合 90.9% 91.0% 90.9% 87.9% 94.0% 91.4% 90.0% 91.3% 90.4%
7.7 7.9 7.3 7.7 8.0 7.1 7.4 7.3 7.9

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月

2,767 1,668 1,099 529 1,139 509 590 2,608 2,267
13.9% 13.4% 14.6% 12.3% 14.5% 15.1% 13.7% 12.8% 14.3%
11.8% 11.6% 12.2% 12.9% 10.4% 12.6% 11.5% 11.8% 11.4%
10.6% 9.3% 12.7% 8.7% 9.9% 12.8% 12.5% 11.2% 11.0%
9.0% 8.6% 9.8% 8.5% 8.6% 10.4% 8.8% 7.4% 7.9%
7.5% 7.3% 7.8% 6.0% 8.5% 7.5% 8.5% 9.5% 8.5%
7.2% 7.4% 7.0% 7.4% 7.4% 7.3% 6.6% 4.8% 5.8%
3.7% 3.9% 3.2% 3.2% 4.7% 2.6% 4.4% 4.0% 4.6%
3.7% 3.8% 3.5% 3.2% 4.4% 3.1% 4.2% 3.7% 3.7%
1.3% 1.0% 1.6% 1.1% 1.0% 2.0% 1.0% 1.5% 1.6%

14.1% 16.0% 10.9% 15.6% 16.6% 9.9% 12.8% 15.3% 14.3%
17.2% 17.6% 16.5% 21.2% 14.1% 16.9% 15.8% 18.2% 17.3%

参加経験ありの割合 82.8% 82.4% 83.5% 78.8% 85.9% 83.1% 84.2% 81.8% 82.7%
5.5 5.8 5.0 5.8 5.8 4.9 5.1 5.4 5.5

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
2,282 1,374 908 410 964 419 489

2022年3月以前 7.4% 6.6% 8.7% 5.4% 7.7% 8.1% 9.8%
2022年4月 1.1% 1.1% 1.0% 1.2% 1.0% 0.7% 1.6%
2022年5月 3.3% 3.5% 3.1% 3.7% 3.3% 3.1% 3.1%
2022年6月 13.5% 15.8% 9.9% 14.6% 16.9% 10.0% 9.6%
2022年7月 20.8% 22.8% 17.5% 21.7% 23.8% 17.2% 18.2%
2022年8月 30.2% 27.4% 34.7% 30.5% 24.6% 37.7% 29.2%
2022年9月 10.4% 8.9% 12.8% 9.3% 8.6% 13.4% 11.9%
2022年10月 5.9% 5.6% 6.5% 5.1% 6.0% 6.4% 6.5%
2022年11月 7.3% 8.3% 5.7% 8.5% 8.1% 3.3% 10.0%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月

2,767 1,668 1,099 529 1,139 509 590 2,608 2267
業界研究をした 53.0% 51.4% 55.5% 54.6% 48.2% 58.2% 50.7% 49.0% 50.8%
企業研究をした 57.8% 55.6% 61.2% 56.5% 54.8% 62.1% 59.7% 52.5% 55.1%
仕事（職種）研究をした 37.3% 37.1% 37.5% 39.9% 34.4% 39.3% 34.2% 32.5% 37.1%
自己分析をした 47.8% 49.9% 44.6% 48.2% 51.5% 44.2% 45.3% 46.2% 46.3%
OB・OG、社会人の話を聞いた 19.1% 16.6% 23.1% 15.9% 17.4% 23.0% 23.4% 16.5% 15.3%
大学のキャリアセンターに相談した 20.0% 23.8% 13.9% 19.5% 28.0% 12.2% 17.1% 19.1% 18.3%
大学主催のガイダンスに出席した 24.6% 26.5% 21.6% 24.0% 29.0% 20.0% 24.4% 24.2% 26.3%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした 53.7% 55.0% 51.4% 49.9% 60.1% 49.7% 54.6% 44.1% 48.7%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 29.8% 30.0% 29.5% 27.2% 32.8% 26.3% 35.3% 26.3% 29.1%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 33.1% 32.1% 34.8% 31.6% 32.7% 34.2% 35.9% 31.0% 36.6%

5.3% 4.9% 5.9% 4.9% 4.8% 6.1% 5.6% 4.1% 3.8%
27.7% 27.4% 28.1% 24.8% 30.0% 28.3% 27.8% 27.0% 25.1%
16.8% 16.8% 16.8% 16.8% 16.9% 18.3% 14.2% 14.7% 14.9%

適性検査や筆記試験を受けた ※ 24.7% 23.7% 26.3% 21.0% 26.3% 26.7% 25.4% 22.0% 24.8%
面接を受けた（WEB含む） ※ 16.2% 16.0% 16.6% 14.9% 17.0% 18.1% 13.9% 12.7% 11.9%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 34.3% 35.3% 32.5% 33.5% 37.2% 29.5% 38.0% 30.5% 31.7%
リクルーターと会った（WEB含む） 7.4% 5.6% 10.2% 5.1% 6.1% 9.6% 11.4% 6.3% 6.0%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 12.3% 11.4% 13.8% 12.1% 10.8% 12.0% 16.9% 9.3% 10.2%
上記に当てはまるものはない 5.0% 5.1% 4.9% 6.0% 4.1% 4.9% 4.9% 4.3% 6.6%
※　インターンシップ・ワンデー仕事体験に関するものに限定

これまで参加したことがない（0社）

平均参加社数 ※0社除く

(３) 【参加経験のある方に質問】インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて【参加】をしたのはいつですか。(SA)

回答数

(４) 今月に行ったことについてお聞きします。実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

回答数

エントリーシートを取り寄せた ※
エントリーシートを提出した ※
エントリーシートが通過した ※

(１) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

回答数

今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く

23年卒は
「10社以上」

まで

9社
10社以上

3社
4社
5社
6社
7社
8社

(２) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加をしましたか。(SA)

回答数
1社
2社
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

※　インターンシップ・ワンデー仕事体験に関するものに限定

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月

2,767 1,668 1,099 529 1,139 509 590 2,608 2,267
1社 18.0% 17.7% 18.6% 17.6% 17.7% 17.9% 19.8% 15.6% 18.6%
2社 19.7% 19.4% 20.0% 18.1% 20.7% 20.2% 19.7% 19.5% 17.0%
3社 16.2% 15.8% 17.0% 15.3% 16.2% 16.7% 17.5% 16.3% 14.8%
4社 8.3% 8.3% 8.3% 8.5% 8.1% 9.0% 6.9% 7.5% 7.2%
5社 6.5% 6.8% 6.0% 5.9% 7.6% 6.3% 5.6% 7.5% 6.2%
6社 2.9% 3.0% 2.7% 2.8% 3.2% 2.4% 3.2% 2.6% 2.9%
7社 1.7% 1.8% 1.5% 2.1% 1.6% 1.4% 1.7% 1.6% 1.6%
8社 0.9% 1.3% 0.3% 1.5% 1.1% 0.4% 0.2% 0.9% 1.0%
9社 0.8% 0.9% 0.7% 0.9% 0.9% 0.6% 0.8% 0.2% 0.5%
10社以上 2.7% 3.5% 1.6% 4.0% 3.2% 1.4% 1.8% 3.5% 2.4%

22.2% 21.5% 23.5% 23.3% 19.8% 23.8% 22.9% 24.8% 27.9%

今月の平均応募社数　※0社除く 3.2 3.3 3.0 3.4 3.3 2.9 3.0 3.3 3.2

(５) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをましたか。(SA)

回答数

今月応募や申し込みをしていない（0社）

55.1%

48.7%

50.8%

46.3%

37.1%

31.7%

36.6%

29.1%

25.1%

24.8%

57.8%

53.7%

53.0%

47.8%

37.3%

34.3%

33.1%

29.8%

27.7%

24.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

企業研究をした

インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした

業界研究をした

自己分析をした

仕事（職種）研究をした

インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した

合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※

個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※

エントリーシートを提出した ※

適性検査や筆記試験を受けた ※

今月活動した項目トップ10 10月 11月

55.1%

48.7%

50.8%

46.3%

37.1%

31.7%

36.6%

29.1%

25.1%

24.8%

57.8%

53.7%

53.0%

47.8%

37.3%

34.3%

33.1%

29.8%

27.7%

24.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

企業研究をした

インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした

業界研究をした

自己分析をした

仕事（職種）研究をした

インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した

合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※

個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※

エントリーシートを提出した ※

適性検査や筆記試験を受けた ※

今月活動した項目トップ10

10月

11月
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月

2,767 1,668 1,099 529 1,139 509 590 2,608 2267
エントリーシート 45.7% 45.3% 46.4% 45.0% 45.6% 49.9% 40.2% 45.9% 36.1%
作品などのポートフォリオ 2.0% 1.6% 2.5% 1.9% 1.4% 2.6% 2.4% 2.8% 2.1%
研究概要書 5.4% 1.8% 11.1% 2.6% 1.0% 12.0% 9.5% 5.1% 3.9%
動画エントリーシート 9.8% 8.7% 11.6% 9.6% 7.8% 11.0% 12.7% 11.7% 8.2%
適性検査・筆記試験 21.7% 20.0% 24.6% 20.0% 19.9% 26.3% 21.4% 21.7% 18.4%
グループディスカッション（対面） 3.1% 3.8% 2.1% 4.5% 3.0% 2.4% 1.5% 2.2% 2.2%
グループディスカッション（WEB） 6.4% 5.9% 7.1% 6.6% 5.2% 7.1% 7.1% 7.5% 6.0%
面接（対面） 2.7% 3.5% 1.4% 4.0% 3.0% 1.0% 2.2% 2.4% 1.3%
面接（WEB） 9.4% 8.7% 10.5% 10.0% 7.5% 12.0% 7.8% 8.8% 6.6%
今月選考を受けていない 47.4% 47.2% 47.8% 45.9% 48.5% 44.2% 54.2% 48.0% 55.7%

今月選考を受けた 52.6% 52.8% 52.2% 54.1% 51.5% 55.8% 45.8% 52.0% 44.3%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月

2,767 1,668 1,099 529 1,139 509 590 2,608 2267
1社 21.8% 21.7% 21.9% 20.6% 22.8% 21.2% 23.2% 20.5% 21.4%
2社 15.2% 15.0% 15.5% 16.4% 13.5% 14.7% 16.9% 14.6% 11.0%
3社 7.1% 6.6% 7.9% 5.7% 7.5% 7.1% 9.5% 10.1% 7.7%
4社 3.9% 4.4% 3.2% 3.8% 4.9% 3.7% 2.4% 4.2% 3.5%
5社 2.5% 3.1% 1.5% 3.0% 3.2% 1.4% 1.9% 2.4% 1.9%
6社 1.3% 1.3% 1.4% 1.5% 1.1% 1.4% 1.4% 1.4% 1.3%
7社 0.5% 0.5% 0.3% 0.6% 0.5% 0.2% 0.5% 0.9% 0.3%
8社 0.5% 0.8% 0.2% 0.8% 0.8% 0.2% 0.2% 0.4% 0.2%
9社 0.3% 0.2% 0.4% 0.2% 0.2% 0.4% 0.3% 0.2% 0.2%
10社以上 0.5% 0.7% 0.3% 0.8% 0.6% 0.2% 0.5% 0.9% 0.4%

46.3% 45.7% 47.3% 46.7% 44.8% 49.5% 43.2% 44.4% 52.2%

今月の平均参加社数　※0社除く 2.3 2.4 2.2 2.4 2.4 2.2 2.2 2.4 2.2

※23年卒調査では「2～3日」「1週間程度」と記載
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

24年卒・
前月

1,460 884 576 272 612 254 322 1,054
半日 70.1% 70.2% 70.0% 67.3% 72.9% 66.1% 76.4% 69.1%
1日 40.4% 40.7% 39.9% 40.1% 41.3% 44.5% 32.3% 38.5%
2～4日 9.2% 9.5% 8.8% 10.7% 8.3% 9.8% 7.1% 10.2%
5日～1週間程度 1.7% 1.5% 2.0% 2.2% 0.8% 2.8% 0.6% 2.7%
2週間程度 1.0% 1.1% 1.0% 1.8% 0.3% 1.2% 0.6% 0.9%
1ヶ月程度 0.5% 0.4% 0.7% 0.7% - 0.8% 0.6% 0.6%
1ヶ月以上 0.8% 1.0% 0.6% 1.1% 0.8% - 1.6% 1.4%

(６) 今月インターンシップ・ワンデー仕事体験にむけてどのような選考を受けましたか。(MA)

(７) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加しましたか。(SA)

(８) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催期間を選んでください。(MA)

回答数

今月参加していない（0社）

回答数

回答数

55.7%

36.1%

18.4%

8.2%

6.6%

6.0%

3.9%

2.2%

1.3%

47.4%

45.7%

21.7%

9.8%

9.4%

6.4%

5.4%

3.1%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

今月選考を受けていない

エントリーシート

適性検査・筆記試験

動画エントリーシート

面接（WEB）

グループディスカッション（WEB）

研究概要書

グループディスカッション（対面）

面接（対面）

今月受けたインターンシップ・ワンデー仕事体験の選考

10月

11月

69.1%

38.5%

10.2%
2.7% 0.9% 0.6% 1.4%

70.1%

40.4%

9.2%
1.7% 1.0% 0.5% 0.8%

0%

20%

40%

60%

80%

半
日

1
日

2
～
4
日

5
日
～
1
週

間
程
度

2
週
間
程
度

1
ヶ
月
程
度

1
ヶ
月
以
上

参加したプログラムの期間 10月 11月

Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　11P



マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

上位3項目に着色
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

23年卒・
同月

24年卒・
前月

1,474 892 582 274 618 254 328 1,423 1,073
建設・設備工事 8.6% 6.3% 12.4% 9.1% 3.6% 15.7% 7.0% 8.1% 8.5%
住宅・インテリア 9.7% 11.2% 7.2% 11.7% 10.7% 8.3% 5.5% 11.1% 8.7%
食品・農林・水産 14.6% 14.3% 15.2% 13.5% 15.0% 14.2% 16.8% 16.0% 12.8%
アパレル・服飾関連 3.9% 5.8% 0.8% 3.3% 8.1% 0.8% 0.9% 3.1% 4.9%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 5.2% 3.2% 8.5% 5.1% 1.5% 9.1% 7.6% 5.6% 6.2%
薬品・化粧品 5.6% 3.0% 9.9% 1.8% 4.2% 7.9% 13.1% 8.0% 6.7%
鉄鋼・金属・鉱業 1.8% 2.2% 1.2% 3.6% 0.8% 1.2% 1.2% 2.3% 1.9%
機械・プラント 5.0% 3.2% 8.0% 5.1% 1.5% 11.4% 2.4% 5.8% 3.6%
電子・電気機器 4.8% 2.6% 8.4% 3.3% 1.9% 10.6% 4.9% 6.7% 5.5%
自動車・輸送用機器 5.5% 5.0% 6.2% 6.9% 3.2% 8.7% 2.1% 5.5% 6.2%

2.5% 1.3% 4.6% 1.5% 1.1% 5.9% 2.4% 2.7% 3.7%
印刷・事務機器・日用品 3.3% 4.4% 1.4% 4.7% 4.0% 1.2% 1.8% 3.8% 3.5%

1.9% 2.7% 0.6% 2.9% 2.4% 0.4% 0.9% 1.7% 1.8%
2.7% 2.8% 2.5% 3.3% 2.3% 3.1% 1.5% 2.1% 2.6%

総合商社 3.0% 4.4% 0.7% 5.1% 3.7% 0.8% 0.6% 3.3% 3.7%
専門商社 4.5% 6.3% 1.7% 6.9% 5.7% 2.4% 0.6% 5.1% 5.8%
百貨店・スーパー・コンビニ 4.2% 5.8% 1.6% 6.2% 5.5% 1.6% 1.5% 5.4% 5.5%
専門店 1.7% 2.4% 0.5% 1.5% 3.2% - 1.2% 1.4% 1.9%
銀行・証券 6.7% 9.7% 1.9% 11.7% 7.8% 2.8% 0.6% 6.3% 5.6%
クレジット・信販・リース・その他金融 3.1% 4.4% 0.8% 5.1% 3.7% 1.2% 0.3% 2.7% 2.0%
生保・損保 3.8% 5.2% 1.6% 5.8% 4.5% 2.4% 0.3% 3.1% 3.1%
放送・新聞・出版 3.0% 4.4% 0.8% 3.6% 5.0% 1.2% 0.3% 4.0% 3.1%
広告・芸能 4.2% 6.3% 0.6% 2.9% 9.5% 0.4% 0.9% 3.7% 3.8%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 11.1% 9.6% 13.6% 11.3% 7.9% 16.5% 8.8% 12.8% 11.6%
ゲームソフト 0.4% 0.4% 0.2% 0.7% 0.2% - 0.6% 0.6% 0.8%
通信 2.0% 1.9% 2.3% 1.5% 2.3% 3.1% 0.9% 2.1% 2.0%
鉄道・航空 3.4% 4.1% 2.2% 5.5% 2.8% 3.1% 0.6% 1.5% 3.1%
陸運・海運・物流 3.6% 4.8% 1.6% 5.1% 4.5% 2.0% 0.9% 3.5% 3.1%
電力・ガス・エネルギー 2.9% 2.9% 2.9% 4.7% 1.1% 3.9% 1.2% 3.5% 2.0%
不動産 4.1% 5.9% 1.1% 6.9% 5.0% 1.2% 0.9% 4.9% 3.8%
給食・フードサービス 1.4% 1.4% 1.3% 0.7% 2.1% - 3.4% 1.9% 1.6%
ホテル・旅行 4.7% 7.2% 0.6% 4.4% 9.9% 0.4% 0.9% 5.0% 3.6%
医療・調剤薬局 6.8% 2.1% 14.6% 1.8% 2.4% 5.1% 29.9% 7.7% 5.9%

2.1% 2.8% 1.1% 1.8% 3.7% 0.4% 2.1% 3.2% 1.8%
アミューズメント・レジャー 2.2% 3.1% 0.7% 2.6% 3.6% 0.8% 0.6% 1.9% 1.3%

2.9% 3.2% 2.5% 2.9% 3.4% 3.5% 0.9% 3.8% 3.3%
5.2% 6.6% 2.8% 5.1% 8.1% 3.1% 2.1% 6.2% 5.7%

教育 3.3% 4.1% 1.9% 3.6% 4.5% 2.4% 1.2% 4.1% 3.1%
エステ・理美容・フィットネス 0.9% 1.1% 0.6% 0.4% 1.8% 0.4% 0.9% 1.7% 0.9%
冠婚葬祭 1.8% 2.8% 0.2% 1.1% 4.4% - 0.6% 2.2% 1.5%
その他サービス 2.6% 3.0% 2.0% 1.5% 4.4% 2.0% 2.1% 2.3% 2.3%
官公庁・公社・団体 2.2% 2.8% 1.3% 2.6% 3.1% 0.4% 2.7% 1.9% 1.4%

建設 18.3% 17.5% 19.6% 20.8% 14.3% 24.0% 12.5% 19.2% 17.2%
製造（建設除く） 56.8% 50.5% 67.3% 55.0% 46.0% 74.5% 55.6% 63.3% 59.4%
商社 7.5% 10.7% 2.4% 12.0% 9.4% 3.2% 1.2% 8.4% 9.5%
小売 5.9% 8.2% 2.1% 7.7% 8.7% 1.6% 2.1% 6.8% 7.4%
金融 13.6% 19.3% 4.3% 22.6% 16.0% 6.4% 1.2% 12.1% 10.7%
マスコミ 7.2% 10.7% 1.4% 6.5% 14.5% 1.6% 1.2% 7.7% 6.9%
ソフトウエア・通信 13.5% 11.9% 16.1% 13.5% 10.4% 19.6% 10.3% 15.5% 14.4%
インフラ 9.9% 11.8% 6.7% 15.3% 8.4% 9.0% 2.7% 8.5% 8.2%
サービス 38.0% 43.3% 29.4% 32.8% 53.3% 19.3% 45.6% 44.9% 34.8%
官公庁・公社・団体 2.2% 2.8% 1.3% 2.6% 3.1% 0.4% 2.7% 1.9% 1.4%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月

1,438 866 572 268 598 250 322 1,391 1,048
～49人 11.9% 13.0% 10.1% 13.8% 12.2% 9.2% 11.5% 15.3% 14.2%
50～99人 8.4% 9.8% 6.0% 11.6% 8.2% 7.2% 4.0% 11.6% 10.2%
100～299人 18.8% 20.6% 16.0% 19.0% 22.1% 16.8% 14.6% 19.9% 16.3%
300～499人 18.2% 19.6% 16.0% 16.8% 22.2% 15.6% 16.8% 19.2% 19.6%
500～999人 21.2% 21.2% 21.2% 18.7% 23.6% 20.8% 21.7% 24.7% 21.3%
1,000～2,999人 27.9% 27.0% 29.4% 24.6% 29.3% 29.6% 29.2% 27.5% 26.8%
3,000～4,999人 14.8% 14.0% 16.1% 14.9% 13.2% 16.4% 15.5% 15.1% 14.5%
5,000人以上 20.9% 18.3% 25.2% 21.3% 15.4% 24.8% 25.8% 21.0% 22.8%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

前月

1,456 881 575 267 614 253 322 1,050
52.3% 51.5% 53.7% 47.9% 54.7% 55.7% 50.3% 57.4%

どちらかというとWEBが多かった（対面のほうが少ない） 14.6% 14.6% 14.6% 13.5% 15.6% 13.4% 16.5% 14.4%
14.4% 14.8% 13.7% 18.7% 11.1% 13.0% 14.9% 11.8%

どちらかというと対面が多かった（WEBのほうが少ない） 4.7% 5.0% 4.1% 4.9% 5.2% 4.7% 3.1% 3.0%
14.0% 14.1% 13.9% 15.0% 13.4% 13.0% 15.2% 13.3%

(１１) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(SA)

(９) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

コンサルティング・調査
人材サービス（派遣・紹介）

回答数

回答数

精密・医療機器

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

介護・福祉サービス

対面のみ(WEBなし）

回答数
WEBのみ(対面なし)

WEBと対面が半々

(１０) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)
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全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月

1,282 781 501 246 535 224 277 1,205 959
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 77.5% 78.7% 75.5% 77.6% 79.8% 76.3% 74.0% 79.6% 74.6%
業界・企業・仕事内容の説明 83.8% 83.3% 84.7% 80.1% 86.5% 83.9% 85.9% 70.4% 81.8%
実務体験 26.6% 29.9% 21.0% 31.3% 28.6% 18.8% 24.9% 25.4% 27.3%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 5.6% 5.9% 5.1% 7.7% 4.1% 6.3% 3.2% 4.3% 5.1%
会社見学・工場見学 10.4% 7.2% 15.6% 8.5% 6.0% 17.4% 12.6% 9.5% 10.9%
仕事理解ができるゲーム 20.6% 22.0% 18.2% 22.4% 21.7% 19.6% 15.9% 18.5% 17.9%
グループワーク（企画立案、課題解決） 52.1% 55.0% 47.4% 54.1% 55.9% 50.0% 43.0% 53.6% 48.9%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 41.5% 44.5% 36.6% 41.1% 47.9% 38.8% 32.9% 41.9% 36.8%
現場社員との座談会・交流会 42.2% 40.0% 45.7% 37.0% 43.0% 42.9% 50.5% 51.8% 39.3%
社員からのフィードバック 33.5% 36.0% 29.3% 33.7% 38.3% 28.1% 31.4% 40.7% 30.9%
ビジネススキル研修 1.8% 2.4% 0.8% 2.8% 2.1% 1.3% - 1.4% 2.3%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月

1,280 780 500 243 537 220 280 1,199 946
49.2% 48.8% 49.7% 50.2% 47.5% 49.5% 50.0% 45.9% 47.9%
46.1% 46.5% 45.3% 43.2% 49.7% 45.0% 45.7% 48.8% 47.5%
4.1% 4.1% 4.2% 5.8% 2.4% 5.0% 2.9% 4.3% 3.2%
0.7% 0.6% 0.8% 0.8% 0.4% 0.5% 1.4% 1.0% 1.3%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月

822 500 322 175 325 146 176 509 552
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 68.9% 70.6% 66.1% 68.6% 72.9% 67.8% 63.1% 67.0% 62.7%
業界・企業・仕事内容の説明 72.5% 73.8% 70.3% 71.4% 76.6% 69.9% 71.0% 59.3% 67.8%
実務体験 33.7% 33.6% 33.8% 32.6% 34.8% 35.6% 30.7% 35.5% 28.2%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 8.8% 8.5% 9.4% 9.7% 7.1% 11.0% 6.8% 7.9% 9.6%
会社見学・工場見学 26.8% 22.0% 34.9% 20.6% 23.7% 35.6% 33.5% 31.8% 22.2%
仕事理解ができるゲーム 19.6% 21.2% 16.9% 21.7% 20.6% 17.8% 15.3% 22.4% 15.8%
グループワーク（企画立案、課題解決） 39.8% 43.9% 32.9% 40.0% 48.3% 32.2% 34.1% 39.0% 39.0%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 32.2% 37.6% 22.9% 33.7% 42.2% 22.6% 23.3% 31.2% 31.6%
現場社員との座談会・交流会 43.2% 40.4% 48.0% 37.7% 43.4% 46.6% 50.6% 48.9% 35.5%
社員からのフィードバック 30.7% 34.2% 24.7% 30.3% 38.8% 23.3% 27.3% 39.0% 26.6%
ビジネススキル研修 2.2% 3.1% 0.6% 2.3% 4.0% 0.7% 0.6% 2.8% 3.0%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
24年卒・

前月

819 500 319 173 327 144 175 506 539
63.5% 62.5% 65.1% 57.8% 67.9% 61.8% 70.9% 65.2% 61.1%
30.0% 29.3% 31.2% 28.9% 29.7% 34.0% 26.3% 29.2% 32.8%
5.5% 6.7% 3.5% 11.0% 1.8% 4.2% 2.3% 5.1% 5.0%
1.0% 1.5% 0.2% 2.3% 0.6% - 0.6% 0.6% 1.1%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月

2,767 1,668 1,099 529 1,139 509 590 2,608
1～3年ぐらい 4.9% 5.6% 3.8% 4.9% 6.2% 3.5% 4.2% 6.1%
4～6年ぐらい 15.4% 16.8% 13.2% 13.6% 19.9% 10.6% 18.0% 21.9%
7～9年ぐらい 7.5% 8.6% 5.7% 7.4% 9.7% 4.9% 7.1% 12.4%
10年以上 18.4% 17.4% 20.0% 18.1% 16.6% 21.2% 17.8% 28.9%
定年まで 22.1% 20.2% 25.2% 23.8% 16.7% 27.7% 20.7% 30.7%
特に決めてない・わからない *24年卒から追加 31.7% 31.5% 32.1% 32.1% 30.8% 32.0% 32.2% -

(１３) 【今月WEBのプログラムに参加した方のみ】WEB開催のインターンシップ・ワンデー仕事体験への全体的な満足度を選んでください。(SA)

(１２) 【今月WEBのプログラムに参加した方のみ】WEBで行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

回答数

回答数

回答数
満足できた
どちらかというと満足できた
どちらかというと満足できなかった
満足できなかった

(１６) 【全員】就職活動を経て、新卒で入社する会社で何年ぐらい働きたいですか。(SA)

(１４) 【今月対面式のプログラムに参加した方のみ】対面形式で行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

回答数

(１５) 【今月対面式のプログラムに参加した方のみ】対面形式のインターンシップ・ワンデー仕事体験への全体的な満足度を選んでください。(SA)

回答数
満足できた
どちらかというと満足できた
どちらかというと満足できなかった
満足できなかった

＊選択肢が
異なるため
参考値
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就職活動を経て、新卒で入社する会社で何年ぐらい働きたいか。その理由とキャリアプランについて。
〇特に決めてない・わからない：変化の激しい環境のなか自分の価値観も変わるのではないか。

属性 エリア

文系男子 関西

文系男子 関東

文系女子 関東

文系女子 甲信越

理系男子 関西

理系男子 中国

理系女子 東北

理系女子 甲信越

〇定年まで：定年まで働きたいと思える会社と出会いたい、また一つの組織で昇進を目指したい
属性 エリア

理系男子 中国

文系女子 関西

理系女子 関東

文系男子 関東

文系女子 北海道

文系男子 北海道

理系男子 関西

理系女子 関東

〇10年以上：できるだけ長く働きたいが、転職という選択肢も残しておきたい
属性 エリア

文系男子 甲信越

文系男子 中国

文系女子 東海

文系女子 九州

理系女子 関東

理系女子 東海

理系男子 関東

理系男子 中国

転職については、考えてないです。その時の機会があれば少し考えます。しかし、私は長く会社に勤めてその入社した会社の利益や社会に貢献でき
る社会人になりたいと考えています。そのため、10年以上はかかるのではと思います。

現時点では、職場で出会う人との縁を大事にしていきたいと考えており、転職については考えていない。働いていく中でさらに自分の中で実現したい夢
が見つかったときに、そのための手段として転職を考えるかもしれないと考えている。また、結婚・出産後も長く働き続けたいと考えている。

私は就活の際に企業をじっくり選んで、自分に合った環境や仕事内容でできるだけ離職せずに働きたいので10年以上を選びました。しかし、無理をす
るのはよくないので早い段階で判断して、合わないと思えば転職するのもひとつの手段であろうとは思います。

新卒で入社する会社は自分が理念に共感し働きたいと思った会社であるので、その会社で自分が成し遂げたいことを行うことができるまでは継続し
て働いていたいと考えている。その会社で新しい事業などに関わる機会があればさらに長い期間働くという考えもある。しかし、その会社で様々なこと
を吸収し学んだ後に、ベンチャー企業などピンポイントで自分がやりたい仕事ができる場所で働くというキャリアプランも想定しているためこのような
回答をした。

素敵な企業に巡り合ってしっかりその企業で経験を積みたいので三年やそこらで辞めたくない。少なくとも大学大学院にいた六年以上はいたい。でも
別に骨を埋めなくてもいいと思っている。今見てる業界が安泰だと思えないので安泰じゃなくなったら別に他に行く。

今後のライフイベントなどの事を考えた際に、転職は負担になる可能性があるためできる事なら行いたくはない。しかし、転職する気がないのと転職で
きるスキルや選択肢を持たないのは別の話なので、転職が必要になった場合にできるようにしておく事が必須であると考えています。

私は第一志望の会社に入社できた場合、長い間働き続ける可能性が高いと思います。面接に至るまでに入社後の大きなギャップがないよう事前に企
業研究、自己実現できる場なのかしっかり調べるようにしているので「やっぱ違った！」というようなことはないようにする努力をしているからです。転
職については、前向きな意見を持っています。というのも先程述べたとおり、会社に入る究極の目的は自己実現にあると思うので、転職先にその機会
があるのなら、全然ありだと思います。働く年数を定年までにしなかったのもこの話に繋がり、私が50、60になった時にもし夢ができたのなら一度きりの
人生、挑戦したいという気持ちが強ければそういう可能性もあるのではないかなと思い、定年の次に長い10年以上にしました。

今後のキャリア形成によって変化はあるかもしれないが、入社時にはその会社で定年まで働き続けたいと思える会社を選ぶことが、満足のいく会社選
びにつながると感じるため。

それぞれの会社ごとに昇進の要件があると思うから、その要件に沿って昇進を目指したいと考えている。転職するとなると、一からの再スタートになる
ので、出遅れたようで不安に感じるのではないかと思う。転職については、今後の状況にもよると思うが、今のところ考えてはいない。

基本的には転職などは考えていない。新卒で入った会社で様々なことを経験し、最終的にはその会社の経営などの分野に携わりたい。

体調面や親の介護、職場環境などわからないことや不安なことは多いですが、不景気の中でひとりで生きていくためにも定職に就き、定年まで働きたい
と考えているためです。特に、現在の政治を見ていると退職可能な年齢が今よりも先になりそうなことや、年金があまり受給されないのではないかとも
考えているため、出来る限りひとつの職場に勤め、着実に老後の資金を貯めていきたいです。

まだ何が起こるかはわからないのですが、なるべく就職先に居続けてキャリアアップをしていきたいと考えています。そのためやりがいや、大きな目標
に向かえる企業に就職したいと考えております。また、転職につきましては、現段階では考えておりません。まずはやりがいや収入の面でしっかりと絞っ
ていきたいなと考えております。

転職する際の労力を仕事に費やしたいと考えているため、定年まで働きたい。また、企業選びには事業の広さと社員の雰囲気を大切にしたいと考え
ており、これらに合致した企業で働くことで転職したいという考えには至らないと考えた。

時代の流れとしては転職が盛んにおこなわれている印象ですが、自分は組織への帰属意識を得ることでモチベーションに繋げるタイプなので、職場を
転々としたいとは思わないです。

前問の選択肢を選んだ理由や、転職についての考え、その他キャリアプランについて

このように回答した理由は、将来確実にその企業で働いているかどうかわからないからです。私が大学に入学した際、新型コロナウイルスが大流行
し、多くの企業が大打撃を受けました。また昨今では、働き方改革が進み、定年まで働くという考え方がなくなりつつあるのも現状です。いつ何が起こる
かわからない世の中ですが、就職した際、せっかく自分が決めた企業をすぐにはやめたくないので、私は10年程は働いてみたいと考えています。

特別転職をしたいとは考えていないが、将来の経験や価値観によって職場を変えるということはあり得ると思うため、まだ何とも言えない。ただ、転職
するとなった際にやりやすいよう、何か資格としてスキルが身に付く仕事をしたいと思う。また、転職をしなくとも安定して働ける会社に就職できるように
したい。

安定して、定年までその会社で働ければベストだが、入社してみて、合わない・仕事をこなせないなどと感じてしまう可能性もあると思うし、社会経験
を積んでいく中で新しくやりたい事が出てくる可能性もあると思うので、その場合は、転職するのもアリではないかと思っている。

実際に働いてみて、やりがいを持って働けるか、成長できると感じるかなどをみてからその先のことは考えたい。我慢してまで働き続けることや、自分
の成長に繋がらないと感じる場所にいることはしたくないと考えている。今の日本ではまだまだ転職がしづらい状況ではあると思うが、世界に目を向け
ると転職は当たり前のこととされている場所は多くある。もっといろんなことに挑戦できるようになってほしいと思う。

将来的に自分のライフステージによって、働きたい環境も変わるだろうし、自分だけの人生では無くなるだろうから、他の要素も加味する必要があると
思う。また、自分は歳を重ねていくと、その分スキルが向上すると思っているので、そうなるとできる事が歳を増すごとに増える。その結果、今はまだ無
い選択肢（キャリア採用枠など）への挑戦も現実的になるだろう。なので、同じ会社でずっと働き続けるか、将来的に事情が変わって転職をするかは、今
のところは不透明である。

近年では一つの会社で働き続ける人は減少しているように感じます。今のところ転職の希望は持っていませんが、働く中で何か他にやりたいことが見つ
かれば、転職することもあるだろうと思います。あまり新卒で就職した会社がゴール地点だとは捉えておらず、今後も広い視野を持ってやりたいことを
探していきたいと考えています。

結婚前（おおよそ30代前半くらい）まで全国を巡り仕事をし、結婚後は定住したいと考えている。そのため、結婚等のライフステージの変化に応じて柔
軟に働き方を変えることができる会社であれば、定年まで働きたいと考えているが、全国転勤からエリア職への変更ができない、時短勤務ができない
等がある場合は転職しようと考えている。

結婚、妊娠はこの先どうなるかわからないので今のところ分からないが、可能な限り長く働きたい。その職場が結婚相手の方の勤務地や休日と合って
いなかったり、子育てしにくい環境、地域、働き方だった場合は転職も視野に入れている。

前問の選択肢を選んだ理由や、転職についての考え、その他キャリアプランについて

ここ最近は転職の時代となっており、転職するのが当たり前のような雰囲気もあるが、私は新卒採用で入社できた会社で最後まで勤めたいと考えてい
るため。入社できた会社で業務を極め、将来的には役員などの地位に付けるように努力していきたい。

(１７) 前問の選択肢を選んだ理由や、転職についての考え、その他キャリアプランがあればを教えてください。(FA)

前問の選択肢を選んだ理由や、転職についての考え、その他キャリアプランについて

現在目まぐるしく変わる世界情勢の中で、何年ぐらい働きたいか具体的に決めなくても良いのではないかと考えた。しかしそうはいっても、入社してす
ぐ退社するのは私は考えていない。よほどブラック企業などの事情でなければ、２～３年は仕事を続けていきたいと考える。
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〇7～9年ぐらい：なるべく長く働いてスキルを身につけたいが10年未満で一度区切りをつける
属性 エリア

文系男子 関東

文系男子 東北

文系女子 関東

文系女子 東北

理系男子 東海

理系男子 関西

理系女子 関東

理系女子 中国

〇4～6年ぐらい：キャリアアップのための転職を目指して、新卒入社の会社では基礎固めをしたい
属性 エリア

文系男子 関西

文系男子 関東

文系女子 関東

文系女子 九州

理系男子 中国

理系男子 関東

理系女子 九州

理系女子 関東

〇1～3年ぐらい：3年を目途にどうするかを検討したい、海外にも行きたい
属性 エリア

文系男子 関西

文系男子 関西

文系女子 関東

文系女子 甲信越

理系男子 関西

理系男子 東北

理系女子 関東

理系女子 関東

将来的に海外で働きたいという夢があるので、まずは日本の企業で３、４年経験を積んでビジネススキルを得てから海外に挑戦するのがいいのでは
ないかと考えています。

若いうちに海外へ行って、色々な世界を見てみたいと考えている。日本で大学を卒業するので、一度は日本で就職をして働きたいと考えているが、その
ままずっとその会社に所属するつもりはない。新卒で入社した会社では、社会人としての経験を積むことと、渡航費用を貯めることを目標としている。

同じ場所でずっと働く必要がないと思っている。入社し自分に合っていると感じやりがいを持って働けるのであれば長く働くのもいいし、また新しいこと
に挑戦する意味でも新たな職に就くのもありだと考えるため。

正直会社に入ってみないと社内の雰囲気がよいか、また人間関係が良好にいくのかわからないことだらけなので、新卒で入社する会社にもそこまで
固執せずにほかに興味があることができたら転職をしてもいいと考えている。

自分の市場価値を3年目で調査し、今いる場所で研鑽を積むのか、新しい場に挑戦したいのかを決めたいから。

自身のキャリアアップが目的です。そのため、新卒で入社する会社で一生働くイメージではなく、色々なことを経験したい気持ちが強くあります。また、
将来的には海外で働きたいと考えているため、国内の企業であっても海外で働くチャンスがある会社を志望します

実際に働いてみないとわからないが、基本的な仕事ができるようになった後はその時自分が本当に興味のある仕事ややりたい仕事が変わっている可
能性がある。そうなった際は転職という手段も考えておきたい。

転職でキャリアアップが狙えるならば、進んでしていきたいからです。業界業種にこだわらず、幅広いジャンルの仕事に携わり、マルチプレイヤーにな
りたい。

私は常に新しいことに挑戦することが好きだからです。もし、新卒で入社した後、何か興味のあることが発見できた場合フットワーク軽く挑戦していきた
いと考えております。４～６年を選んだ理由としては、２つあります。１つ目は、「社会に出て会社で働く」ということを適度に理解できるのはこの年なので
はないかと予測したからです。
もう１つの理由としては、４～６年であれば、上司や後輩との上手に関係が構築できているのではないかと予想したからです。

実際入社しての会社の雰囲気等で変わってくるものもあるかもしれませんが、現時点では上4～6年程度勤めたいと考えています。転職については世の
中的にも偏見が減りつつあり転職しやすい環境下であるため、自分を苦しめてまで、今いる職場で働くよりかは少しでも自分のためになる職場選びが
大切であると思うため、転職は自分を強くしていくためでも大事なものであると考えます。

これから一つの会社だけに勤める時代ではなくなってくると思いました。自分が必要とされるような、価値のある人間になるために色々なところで経験
を積みたいと考えているからです。

職場環境や給与などに不満があれば転職し、なければしないつもりである。可能なら最初の会社で数年は経験を積み、市場価値を上げておきたい。

大学で管理栄養士の資格取得を目標に頑張っていますが、今のところ資格関係なしに働ける食品企業を目指しています。
就職して数年後には管理栄養士の資格を生かせる病院や福祉施設などに転職したいなと考えています。

経験を積むためと知識を増やすことを目的として最初は病院を選ぼうと思っていて、ライフステージの変化に合わせてより働きやすい環境に転職でき
たらいいなと考えています。

前問の選択肢を選んだ理由や、転職についての考え、その他キャリアプランについて

インターンシップで出会う人事の方は、ほとんどが転職して現在の会社で働いている。いくら自己分析をして、自分を知ったとしても本当に会う会社を見
つけるには、転職が必要だと感じているため。

自分のキャリアにとって良い選択ができるのであれば転職も良いと思うが、自分としてはひとつの会社に長く勤める事でその会社に詳しく、会社にとっ
て影響力の大きい人間になりたいと考えるため。

話を聞いて体験しても、慣れなければ仕事は上手くいかないとアルバイトで経験しました。今続けてるアルバイトも4年目を迎え、慣れてきたからこその
納得のいくものがあったので、少なくてもその倍は続けたいと考えている。あわよくばそのまま定年まで続けたいが、何があるかは分からないので、今
現在は10年未満としている。

今のところは5から10年ほど同じ職に就くことを考えており、その後その仕事が自分に合っていれば10から20年ほど同じ仕事を続け、自分に合っていな
ければ転職しようと思っているからです。また、社会経験を積んだのちに就きたい仕事があるため、どのタイミングでその仕事に就くか悩んでいるとこ
ろだからです。

まずは、自分の希望の職業に就いて基礎的なスキルを身につけたいです。スキルを身につける中で、自分のやりたいことの選択肢が広がっていくと
思うので、30歳くらいから転職して自分の道を切り開いていきたいと考えています。

IT業界は他の業界に比べて、転職が多いと聞いているので、短い期間での転職も考えていますが、その会社で仕事を身に着けて、さらに会社の全体
を把握するのに7年くらいの期間が必要だと思ったので、7～9年にしました。

産後復帰がしやすく能力を活かして活躍できる職場であれば長く働き続けたいのが本音。しかし社会情勢や会社の経営状況がいつ激変し転職を決意
するか分からないため、他社でも通用する専門性およびどの職種でも活かせるような思考法を身につけておきたい。そのため、７～９年で転職する心
持ちでいようと考えている。

研究職を志望しているため、結果を出すまで一つの職で根気よく働きたいと考えている。ただ、海外にて研究を行いたいという希望もあるため、7～9年
を希望した。

前問の選択肢を選んだ理由や、転職についての考え、その他キャリアプランについて

数年働いたら転職をして新たな場所で働くことを考えている。明確な意志を持った転職をすることで新たな視点で働くことができ、レベルアップにつな
がるのではないかと考える。

前問の選択肢を選んだ理由や、転職についての考え、その他キャリアプランについて

最初の数年間はその業界でのノウハウを身に着け、新卒入社した会社でスキルと業績を上げたいと考えています。
現場や、様々な立場としての知識や経験が蓄積されたら、即戦力としてさらに給料の良い会社に転職をしたいとからです
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月

回答数 2,767 1,668 1,099 529 1,139 509 590 2,608
10割 4.1% 3.2% 5.6% 4.3% 2.0% 6.7% 3.7% 3.2%
8割 34.9% 35.3% 34.4% 40.1% 30.5% 35.6% 32.4% 33.7%
6割 39.1% 40.1% 37.6% 36.5% 43.6% 35.4% 41.5% 39.5%
4割 15.5% 15.1% 16.3% 13.6% 16.5% 15.5% 17.6% 16.8%
2割 5.2% 5.4% 4.8% 4.2% 6.6% 5.3% 3.9% 5.8%
0割 1.2% 1.1% 1.3% 1.3% 0.8% 1.6% 0.8% 1.0%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,767 1,668 1,099 529 1,139 509 590
応募意欲がとても高まると思う 28.3% 28.1% 28.5% 28.4% 27.8% 30.5% 25.1%
他の条件によるが、多少は応募意欲が高まると思う 51.4% 50.6% 52.7% 47.3% 54.0% 51.3% 55.3%
特に応募意欲には影響しないと思う 12.4% 12.3% 12.6% 14.2% 10.4% 13.2% 11.5%
わからない・想像がつかない 5.6% 6.5% 4.2% 7.4% 5.6% 3.7% 4.9%
いろんな場所に行きたいので、むしろ応募意欲が下がる 2.3% 2.5% 2.0% 2.8% 2.2% 1.4% 3.2%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月

回答数 2,767 1,668 1,099 529 1,139 509 590 2,608
転勤はしたくない 27.1% 27.9% 25.7% 28.0% 27.8% 26.7% 23.9% 27.5%
引っ越しが不要な範囲内であれば転勤があっても良い 28.5% 28.3% 28.8% 25.1% 31.3% 26.3% 33.4% 24.9%
エリア内（関東のみ・関西のみ等）であれば転勤があっても良い 19.8% 20.3% 19.0% 22.5% 18.2% 19.3% 18.6% 17.7%
全国転勤しても良い 9.8% 8.1% 12.4% 9.3% 7.0% 13.8% 10.0% 11.6%
海外含め転勤しても良い 7.7% 8.8% 6.0% 9.1% 8.6% 5.9% 6.1% 9.3%
現時点では何とも言えない 7.1% 6.5% 8.0% 6.0% 7.0% 8.1% 8.0% 9.1%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,767 1,668 1,099 529 1,139 509 590
応募意欲がとても高まると思う 31.0% 29.5% 33.3% 30.4% 28.6% 34.6% 31.0%
他の条件によるが、多少は応募意欲が高まると思う 43.1% 42.6% 43.9% 39.3% 45.8% 42.6% 46.3%
特に応募意欲には影響しないと思う 13.9% 14.5% 13.1% 15.7% 13.3% 13.2% 12.9%
わからない・想像がつかない 7.8% 9.1% 5.7% 10.4% 7.9% 5.5% 6.1%
いろんな仕事をしてみたいので、むしろ応募意欲が下がる 4.2% 4.3% 4.0% 4.2% 4.4% 4.1% 3.7%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,767 1,668 1,099 529 1,139 509 590
（仕事内容が変わる）異動はしたくない 15.2% 15.0% 15.5% 17.0% 13.1% 15.9% 14.7%
自分の希望が叶えられるのであれば異動があっても良い（社内公募 44.6% 44.0% 45.7% 41.8% 46.2% 43.4% 49.8%
それまでの経験が活かせる仕事であれば異動があっても良い 21.1% 20.5% 22.2% 21.2% 19.8% 23.2% 20.3%
未経験の仕事内容であっても異動しても良い 8.6% 9.0% 7.9% 8.9% 9.1% 9.2% 5.6%
いろんな仕事を体験したいので定期的に異動したい 5.7% 6.6% 4.2% 5.7% 7.6% 3.3% 5.8%
現時点では何とも言えない 4.7% 4.9% 4.5% 5.5% 4.3% 4.9% 3.7%

回答数

(１９) 応募時に「最初の勤務地」が限定されていると、応募意欲が高まると思いますか。（もともと拠点が1か所しかない場合も含む）(SA)

(１８) 「ファーストキャリアで人生の○割が決まる」この○に入る数字を主観で選んでください。(SA)

(２２) 入社後の「仕事内容が変わる異動」について、現在の考えに最も近いものを選んでください。(SA)

(２０) 入社後の転勤（働く場所が変わること）について、現在の考えに最も近いものを選んでください。(SA)

(２１) 応募時に「最初に配属される職種（仕事内容）」が限定されていると、応募意欲が高まると思いますか。(SA)
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月

2,767 1,668 1,099 529 1,139 509 590 2,608
0個 7.5% 6.2% 9.5% 5.7% 6.7% 9.4% 9.7% 8.8%
1個 28.1% 28.0% 28.2% 28.0% 28.1% 28.3% 28.1% 29.5%
2個 42.2% 42.8% 41.3% 43.5% 42.1% 39.5% 44.6% 42.3%
3個 16.0% 16.2% 15.8% 15.1% 17.2% 17.1% 13.6% 15.2%
4個 3.6% 4.2% 2.6% 5.3% 3.2% 2.9% 2.0% 2.3%
5個以上 2.6% 2.6% 2.5% 2.5% 2.7% 2.8% 2.0% 2.0%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月

2,767 1,668 1,099 529 1,139 509 590 2,608
自信があるエピソードを持っている 30.6% 30.9% 30.2% 35.2% 26.6% 32.0% 26.8% 30.7%
取り組んだことが複数あり、どの話をするか悩んでいる 25.6% 26.4% 24.3% 25.7% 27.1% 25.9% 21.4% 23.8%
これからネタ作りをする予定だ 17.7% 17.3% 18.2% 18.0% 16.7% 17.9% 18.8% 18.3%
言語化・文章化することが難しい 37.2% 38.3% 35.3% 31.4% 45.2% 32.2% 40.8% 37.6%
自信を持って話せることがない 24.6% 24.0% 25.5% 20.2% 27.8% 22.0% 31.7% 25.6%
高校以前のことを話したい 13.5% 13.5% 13.5% 11.9% 15.1% 12.8% 14.7% 14.3%
コロナ禍で思うように活動できなかったことがある 22.7% 25.6% 18.2% 23.6% 27.5% 16.1% 21.9% 18.3%
選考でどれくらい評価されるか不安だ 45.1% 46.2% 43.4% 42.3% 50.0% 42.0% 45.8% 42.7%
他の学生と同じような内容ではないか心配だ 20.4% 20.0% 21.2% 16.6% 23.3% 18.9% 25.4% 20.4%
コロナ禍だからこそ取り組んだエピソードを使う予定 7.2% 7.2% 7.1% 7.0% 7.5% 9.0% 3.6% 6.9%
アルバイトの話をしていいのか分からない 17.9% 19.2% 15.9% 17.2% 21.2% 14.1% 19.0% 15.9%
人に添削してもらいたい 31.9% 33.0% 30.0% 29.9% 36.2% 25.3% 38.5% 31.4%
人に添削してもらうのは恥ずかしい 13.0% 13.3% 12.4% 10.0% 16.6% 11.4% 14.2% 13.5%
一度提出して落ちた文章を使いまわすか悩む 13.5% 14.4% 12.1% 13.6% 15.2% 10.8% 14.4% 14.2%
話を大げさに盛っていいものか迷っている 9.9% 10.4% 9.1% 11.9% 9.0% 9.2% 9.0% 10.1%
その他 0.9% 0.5% 1.5% 0.4% 0.7% 1.6% 1.4% 1.4%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,767 1,668 1,099 529 1,139 509 590
非常に興味がある 36.9% 36.2% 38.0% 38.2% 34.2% 36.3% 41.0%
まあ興味がある 42.3% 41.7% 43.2% 37.2% 46.2% 44.0% 41.7%
どちらとも言えない 12.6% 13.4% 11.3% 15.9% 10.9% 11.4% 11.2%
あまり興味はない 5.5% 5.8% 5.0% 5.1% 6.6% 5.1% 4.7%
全く興味はない 2.7% 2.9% 2.5% 3.6% 2.2% 3.1% 1.4%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,767 1,668 1,099 529 1,139 509 590
社会人から聞きたい話や受けたい支援がある 98.0% 98.2% 97.7% 97.9% 98.4% 96.7% 99.5%

社会人から聞きたい話や受けたい支援はない 2.0% 1.8% 2.3% 2.1% 1.6% 3.3% 0.5%

＊「社会人から聞きたい話や受けたい支援がある」人のみの内訳
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,718 1,639 1,079 518 1,121 492 587
入社を決めた理由 67.6% 64.9% 72.0% 63.1% 66.6% 70.7% 74.3%
具体的な仕事内容 59.1% 57.3% 61.9% 54.8% 59.8% 61.6% 62.5%
会社を辞めたいと思ったことがあるか 33.9% 34.2% 33.3% 30.9% 37.6% 29.1% 40.7%
同じ大学の卒業生の活躍状況 20.2% 19.2% 21.9% 18.3% 20.0% 21.7% 22.1%
社内の人間関係や雰囲気 55.5% 54.8% 56.8% 46.3% 63.1% 52.4% 64.4%
職場の環境（レイアウトに凝っている、カフェが併設されている等） 27.0% 26.9% 27.3% 27.8% 26.0% 27.8% 26.4%
リモートワークの実施状況 19.0% 19.7% 17.9% 18.0% 21.5% 17.5% 18.6%
会社の将来についてどう思っているのか 25.1% 24.5% 26.2% 25.7% 23.3% 28.9% 21.5%
会社の長所と短所 41.8% 40.3% 44.3% 35.9% 44.7% 42.9% 46.7%
教育研修の実状 27.5% 24.8% 32.0% 22.0% 27.5% 28.7% 37.8%
転勤の有無や頻度 32.7% 32.2% 33.6% 29.3% 35.0% 30.1% 39.7%
異動の有無や頻度 27.6% 26.8% 28.9% 24.3% 29.2% 26.0% 33.9%
残業や休日出勤の量 47.3% 47.0% 47.6% 41.7% 52.3% 43.9% 54.2%
年収など給与について 43.1% 41.7% 45.3% 40.0% 43.4% 44.1% 47.4%
有給休暇の取得率 31.7% 31.2% 32.6% 25.5% 36.8% 28.0% 40.5%
産休や育休制度の利用率 20.1% 20.2% 20.0% 11.6% 28.7% 12.8% 32.5%
学生時代どのように就職活動をしたか 47.1% 48.5% 44.9% 42.5% 54.4% 40.2% 53.2%
業界・企業選びに関するアドバイス 31.8% 32.5% 30.7% 29.7% 35.1% 29.1% 33.6%
自己分析の手伝い 23.6% 25.8% 20.2% 24.5% 27.0% 20.3% 19.9%
エントリーシートの添削 26.2% 28.6% 22.5% 25.5% 31.6% 21.5% 24.2%
面接に関するアドバイスや模擬面接 36.9% 38.9% 33.7% 35.9% 41.9% 31.9% 36.8%
筆記試験対策に関するアドバイス 24.4% 26.2% 21.6% 26.3% 26.0% 21.3% 22.1%
その他 1.6% 1.8% 1.4% 2.5% 1.1% 1.2% 1.7%

回答数

回答数

(２３) ガクチカ(＝学生時代に力を入れて取り組んだこと）として話せるエピソードは現時点でいくつありますか。(SA)

回答数

(２４) あなたのガクチカに関して当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

(２６) OB・OG訪問などで社会人から聞きたい話や受けたい支援をすべて選んでください。(MA)

回答数

(２５) インターンシップ以外で、OB・OG訪問など社会人から話を聞く機会への興味について、当てはまるものを選んでください。(MA)

回答数
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,718 1,639 1,079 518 1,121 492 587
サークル・部活動・ゼミ・研究室・バイト先などの先輩に依頼 35.8% 32.1% 41.9% 33.2% 31.0% 41.9% 41.9%
キャリアセンターにあるOB・OGリストを使う 46.6% 51.4% 38.9% 49.4% 53.3% 38.0% 40.4%
大学の教授に先輩を紹介してもらう 18.8% 16.2% 22.9% 16.8% 15.6% 24.2% 20.6%
企業の人事に紹介してもらえるよう依頼する 13.0% 11.3% 15.7% 13.9% 8.7% 16.7% 14.0%
学内外のOB・OGと話せるイベントに参加する 26.1% 25.5% 27.0% 23.2% 27.8% 26.8% 27.3%
OB・OG訪問専用のサイトやアプリで探す 12.5% 13.8% 10.3% 12.9% 14.7% 10.4% 10.1%
マッチングアプリなど汎用アプリで探す 2.6% 2.6% 2.8% 2.7% 2.4% 2.8% 2.7%
TwitterなどSNSで探す 3.0% 3.4% 2.4% 4.6% 2.2% 2.6% 2.0%
その他 3.0% 2.4% 3.8% 2.1% 2.8% 4.1% 3.4%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
23年卒・

同月
2,767 1,668 1,099 529 1,139 509 590 2,608

16.6% 17.2% 15.6% 15.7% 18.7% 13.9% 18.5% 17.6%

35.5% 37.8% 31.7% 36.1% 39.5% 31.0% 32.9% 37.9%

35.2% 34.4% 36.4% 35.3% 33.5% 37.1% 35.1% 31.9%

11.6% 9.6% 15.0% 11.5% 7.6% 16.1% 12.9% 11.5%

1.1% 1.0% 1.4% 1.3% 0.6% 1.8% 0.7% 1.1%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
24年卒・

前月
2,767 1,668 1,099 529 1,139 509 590 2,267

48.0% 43.2% 55.9% 45.9% 40.5% 56.0% 55.6% 41.9%

就職活動の方向性は検討中 49.6% 54.7% 41.4% 51.8% 57.6% 40.5% 43.1% 55.8%
就職活動のことはまだ考えていない 2.4% 2.1% 2.8% 2.3% 1.9% 3.5% 1.4% 2.3%

(２９) 就職活動の方向性として、現在の状況として当てはまるものを選んでください。(SA)

現在の就活準備レベルはどれくらいだと思いますか。何も準備していない状態を0点、完璧な状態を100点とし、自身に1番近いものを選んでください。(SA)

0点～20点（全くできていない）

回答数

(２８)

21点～40点（あまりできていない）

41点～60点（どちらともいえない）

61点～80点（ある程度できている）

81点～100点（十分できている）

回答数
就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値
観など）が固まっている

(２７) OB・OGを探す際どのようにして探そうと思いますか。当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

回答数

Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　18P



マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,099 773 326 173 136 126 123 214 327
1社 8.5% 10.2% 5.0% 7.5% 12.6% 9.8% 9.2% 6.7% 7.4%
2社 9.6% 11.1% 6.6% 12.9% 9.5% 12.3% 4.5% 9.4% 8.3%
3社 10.2% 11.4% 7.6% 12.8% 9.6% 10.7% 10.2% 13.2% 6.7%
4社 7.3% 8.7% 4.4% 9.1% 6.1% 10.6% 2.9% 7.8% 6.8%
5社 6.7% 6.0% 8.0% 6.9% 5.2% 5.6% 5.7% 3.5% 9.9%
6社 11.2% 10.6% 12.4% 13.2% 11.7% 8.7% 11.3% 9.3% 11.5%
7社 5.7% 4.9% 7.4% 7.3% 6.1% 5.6% 6.8% 6.5% 3.4%
8社 4.5% 3.7% 6.0% 4.9% 4.7% 3.5% 7.9% 2.3% 4.3%
9社 1.7% 1.8% 1.6% - 2.1% 2.0% 2.3% 2.7% 1.8%
10社 7.1% 6.0% 9.3% 7.6% 8.6% 5.1% 6.2% 5.4% 8.1%
11社 1.6% 1.1% 2.5% 0.7% 0.9% 0.5% 2.8% 2.4% 2.0%
12社 2.4% 2.0% 3.1% 1.6% 2.6% 2.0% 3.9% 2.0% 2.5%
13社 1.6% 0.9% 2.9% 1.3% 1.3% 2.6% 3.4% 1.6% 0.7%
14社 0.6% 0.5% 1.0% 1.6% 0.9% - - - 0.7%
15社 2.4% 2.3% 2.5% 2.3% 3.5% 1.5% 1.1% 3.1% 2.2%
16社 1.0% 0.3% 2.5% 1.3% 0.9% - 1.2% 0.4% 1.6%
17社 0.1% 0.1% 0.2% - - 0.5% - - 0.2%
18社 0.3% 0.2% 0.6% - - - 1.2% - 0.7%
19社 0.2% 0.1% 0.4% - 0.9% - - - 0.2%
20社以上 8.4% 5.6% 14.3% 5.9% 7.8% 7.2% 9.6% 5.8% 12.0%
これまでに応募や申し込みをしていない 9.1% 12.6% 1.9% 2.9% 5.2% 11.8% 9.8% 18.0% 9.0%

応募・申し込み経験ありの割合 90.9% 87.4% 98.1% 97.1% 94.8% 88.2% 90.2% 82.0% 91.0%
7.3 6.4 9.1 6.4 7.3 6.5 8.2 6.8 8.0

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,099 773 326 173 136 126 123 214 327
14.6% 16.3% 11.2% 15.1% 17.4% 19.5% 12.6% 12.9% 12.5%
12.2% 12.0% 12.6% 16.1% 7.8% 13.7% 9.0% 11.6% 12.7%
12.7% 13.2% 11.6% 15.9% 11.3% 7.0% 9.6% 12.4% 15.1%
9.8% 8.8% 12.0% 11.8% 10.4% 11.7% 8.0% 7.8% 9.3%
7.8% 5.7% 12.2% 4.6% 9.9% 6.1% 10.8% 7.0% 9.0%
7.0% 7.2% 6.8% 11.2% 7.3% 4.6% 5.6% 7.8% 5.2%
3.2% 3.0% 3.7% 2.0% 2.6% 3.5% 6.8% 2.7% 3.1%
3.5% 2.6% 5.6% 3.6% 2.6% 1.0% 6.8% 3.1% 4.0%
1.6% 1.1% 2.7% 1.3% 3.5% 1.0% 2.3% 0.8% 1.4%

10.9% 9.8% 13.5% 8.9% 12.9% 15.8% 9.7% 8.1% 11.2%
16.5% 20.5% 8.2% 9.5% 14.3% 16.0% 18.9% 25.9% 16.4%

参加経験者の割合 83.5% 79.5% 91.8% 90.5% 85.7% 84.0% 81.1% 74.1% 83.6%
5.0 4.7 5.6 4.6 5.6 5.1 5.6 4.6 5.0

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

908 609 299 151 118 109 102 160 268
2022年3月以前 8.7% 8.6% 8.9% 7.5% 6.5% 12.1% 6.4% 14.0% 7.6%
2022年4月 1.0% 1.4% 0.4% 0.7% 1.0% - 0.7% 3.2% 0.8%
2022年5月 3.1% 2.9% 3.4% 1.5% 6.1% - 5.0% 4.8% 2.5%
2022年6月 9.9% 9.4% 10.8% 5.9% 12.2% 10.3% 7.6% 10.3% 12.0%
2022年7月 17.5% 14.8% 22.4% 20.8% 17.0% 16.2% 21.1% 7.0% 19.9%
2022年8月 34.7% 34.1% 35.7% 47.5% 29.9% 37.0% 34.5% 24.8% 31.7%
2022年9月 12.8% 13.6% 11.4% 7.1% 13.6% 18.4% 14.9% 8.1% 15.7%
2022年10月 6.5% 7.8% 4.1% 6.3% 9.6% 3.6% 7.7% 9.1% 4.4%
2022年11月 5.7% 7.3% 2.9% 2.6% 4.1% 2.4% 2.1% 18.8% 5.4%

(１) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

回答数

今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く

(２) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加をしましたか。(SA)

回答数
1社
2社
3社
4社
5社

平均参加社数 ※0社除く

6社
7社
8社
9社
10社以上
これまで参加したことがない（0社）

(３) 【参加経験のある方に質問】インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて【参加】をしたのはいつですか。(SA)
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,099 773 326 173 136 126 123 214 327
業界研究をした 55.5% 54.8% 56.9% 60.6% 56.4% 48.4% 62.6% 53.2% 53.1%
企業研究をした 61.2% 57.3% 69.4% 60.5% 62.9% 51.3% 69.3% 61.0% 62.1%
仕事（職種）研究をした 37.5% 35.6% 41.4% 37.4% 37.5% 38.3% 41.0% 39.4% 34.7%
自己分析をした 44.6% 44.5% 44.8% 40.0% 45.0% 45.4% 42.4% 37.4% 52.1%
OB・OG、社会人の話を聞いた 23.1% 20.8% 28.1% 27.0% 16.9% 27.5% 24.0% 29.1% 18.0%
大学のキャリアセンターに相談した 13.9% 14.7% 12.3% 14.4% 14.2% 11.2% 10.0% 11.6% 17.5%
大学主催のガイダンスに出席した 21.6% 24.9% 14.7% 28.5% 22.5% 23.0% 15.8% 24.8% 16.2%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした 51.4% 48.2% 58.2% 46.0% 52.8% 44.7% 55.5% 51.7% 55.7%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 29.5% 24.9% 39.2% 26.2% 25.1% 25.9% 36.3% 30.6% 32.4%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 34.8% 35.1% 34.3% 37.8% 37.6% 32.2% 27.3% 40.8% 32.0%
エントリーシートを取り寄せた ※ 5.9% 5.1% 7.7% 6.2% 4.8% 9.7% 7.3% 2.0% 6.3%
エントリーシートを提出した ※ 28.1% 19.5% 46.2% 30.9% 25.9% 23.4% 36.3% 15.6% 33.4%
エントリーシートが通過した ※ 16.8% 10.1% 31.0% 17.8% 16.9% 12.2% 18.2% 12.6% 20.1%
適性検査や筆記試験を受けた ※ 26.3% 17.5% 44.7% 26.0% 29.8% 20.9% 29.5% 18.3% 30.2%
面接を受けた（WEB含む） ※ 16.6% 10.5% 29.2% 16.5% 23.3% 10.7% 18.8% 6.2% 20.8%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 32.5% 29.2% 39.4% 30.0% 31.6% 30.9% 28.2% 35.6% 35.3%
リクルーターと会った（WEB含む） 10.2% 8.4% 14.0% 10.2% 10.9% 11.8% 8.5% 17.3% 5.9%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 13.8% 12.9% 15.5% 12.1% 14.3% 17.8% 13.5% 20.1% 9.3%
上記に当てはまるものはない 4.9% 6.2% 2.3% 3.3% 5.2% 4.1% 9.1% 5.2% 4.4%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,099 773 326 173 136 126 123 214 327
1社 18.6% 18.7% 18.2% 23.0% 19.5% 17.7% 13.6% 15.5% 19.1%
2社 20.0% 18.1% 24.0% 23.1% 22.1% 12.2% 19.3% 18.7% 21.4%
3社 17.0% 14.7% 21.6% 15.8% 13.8% 12.7% 25.5% 18.7% 16.9%
4社 8.3% 8.0% 8.9% 9.6% 5.6% 9.7% 10.2% 9.0% 7.0%
5社 6.0% 5.4% 7.3% 4.6% 10.9% 3.6% 2.3% 6.6% 6.8%
6社 2.7% 3.0% 1.9% 2.3% 2.2% 3.6% 1.7% 3.1% 2.9%
7社 1.5% 1.5% 1.5% 1.6% 2.2% 0.5% 1.2% 3.1% 0.7%
8社 0.3% 0.5% - - - 1.0% 1.2% 0.4% -
9社 0.7% 0.4% 1.2% - - 1.0% 1.2% 1.1% 0.9%
10社以上 1.6% 1.4% 1.8% 0.7% 0.4% 1.0% 2.3% 0.8% 2.9%

23.5% 28.2% 13.5% 19.3% 23.4% 36.9% 21.6% 23.1% 21.3%

今月の平均応募社数　※0社除く 3.0 3.0 2.9 2.6 2.8 2.8 3.1 3.2 3.0

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,099 773 326 173 136 126 123 214 327
エントリーシート 46.4% 35.3% 69.8% 53.4% 40.7% 29.5% 58.0% 32.3% 55.7%
作品などのポートフォリオ 2.5% 2.8% 1.7% 1.6% 2.2% 6.2% 1.2% 4.7% 0.9%
研究概要書 11.1% 4.3% 25.3% 10.2% 4.8% 4.1% 22.8% 14.8% 11.3%
動画エントリーシート 11.6% 8.1% 18.9% 9.6% 4.8% 4.6% 14.1% 18.7% 14.7%
適性検査・筆記試験 24.6% 15.3% 43.9% 28.0% 23.0% 12.8% 27.2% 23.5% 27.8%
グループディスカッション（対面） 2.1% 2.7% 0.8% 0.7% - 4.1% 2.9% 5.5% 0.9%
グループディスカッション（WEB） 7.1% 6.4% 8.5% 3.9% 5.7% 3.6% 5.1% 15.6% 7.5%
面接（対面） 1.4% 1.4% 1.4% 1.9% - 3.1% 0.6% 1.5% 1.4%
面接（WEB） 10.5% 6.6% 18.6% 15.5% 11.3% 4.6% 10.9% 6.6% 11.3%
今月選考を受けていない 47.8% 58.9% 24.5% 40.4% 56.3% 64.8% 36.8% 58.7% 38.9%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,099 773 326 173 136 126 123 214 327
1社 21.9% 20.9% 24.0% 25.4% 18.7% 24.9% 14.2% 23.3% 22.2%
2社 15.5% 15.6% 15.4% 10.2% 20.3% 11.6% 18.7% 19.1% 15.1%
3社 7.9% 7.1% 9.7% 8.9% 7.3% 4.6% 7.9% 9.6% 8.1%
4社 3.2% 2.9% 4.1% 2.6% 4.8% 2.1% 3.4% 5.9% 1.8%
5社 1.5% 1.7% 1.2% 0.7% 1.2% 3.1% 2.3% 1.1% 1.6%
6社 1.4% 1.6% 1.0% 0.3% 0.9% 3.6% 0.6% 1.5% 1.6%
7社 0.3% 0.5% - - - - - 0.8% 0.7%
8社 0.2% 0.3% - - - 1.0% - - 0.2%
9社 0.4% 0.5% 0.2% - 0.4% - 2.3% 0.4% -
10社以上 0.3% 0.5% - 0.3% 0.9% - - 0.8% -

47.3% 48.6% 44.5% 51.5% 45.5% 49.1% 50.7% 37.5% 48.7%

今月の平均参加社数　※0社除く 2.2 2.3 2.1 1.9 2.4 2.1 2.4 2.4 2.1

回答数

(７) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加しましたか。(SA)

回答数

(５)

(４)

今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをましたか。(SA)

今月に行ったことについてお聞きします。実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

回答数

今月応募や申し込みをしていない（0社）

(６) 今月インターンシップ・ワンデー仕事体験にむけてどのような選考を受けましたか。(MA)

回答数

今月参加していない（0社）
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

576 400 176 77 74 67 60 133 165
半日 70.0% 73.0% 64.2% 65.7% 62.1% 65.9% 66.6% 86.5% 69.1%
1日 39.9% 38.0% 43.6% 48.3% 51.6% 54.2% 33.2% 23.8% 35.0%
2～4日 8.8% 7.3% 11.8% 2.8% 7.2% 9.1% 14.3% 5.9% 13.5%
5日～1週間程度 2.0% 1.3% 3.2% 2.8% 1.6% 1.0% 4.9% - 2.3%
2週間程度 1.0% 0.7% 1.4% - 0.8% - 2.4% - 2.3%
1ヶ月程度 0.7% 0.7% 0.7% - - - 3.6% 2.0% -
1ヶ月以上 0.6% 0.7% 0.3% - - - - 1.3% 1.3%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

582 405 177 77 74 67 62 137 165
建設・設備工事 12.4% 13.5% 10.4% 9.8% 2.4% 68.1% 4.7% - 6.3%
住宅・インテリア 7.2% 9.6% 2.5% 2.8% 7.3% 33.9% 2.4% 1.3% 4.0%
食品・農林・水産 15.2% 14.6% 16.3% 4.2% 2.4% 1.0% 17.4% 3.8% 42.9%
アパレル・服飾関連 0.8% 1.3% - - 4.0% - 1.1% - 0.4%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 8.5% 5.8% 13.8% 7.0% 6.5% - 38.5% 0.6% 8.5%
薬品・化粧品 9.9% 7.2% 15.2% 0.7% - - 15.0% 28.0% 11.1%
鉄鋼・金属・鉱業 1.2% 0.7% 2.1% 2.7% - - 1.1% 1.3% 1.3%
機械・プラント 8.0% 5.5% 12.9% 29.4% 7.3% 1.0% 11.8% - 1.8%
電子・電気機器 8.4% 7.1% 11.1% 32.1% 7.2% 3.0% 5.8% - 3.1%
自動車・輸送用機器 6.2% 5.6% 7.2% 23.7% 4.0% - 10.6% - 1.3%

4.6% 2.9% 7.9% 11.9% 1.6% 1.0% 5.8% 1.9% 4.5%
印刷・事務機器・日用品 1.4% 0.5% 3.2% 1.4% - 1.0% 4.6% - 2.2%

0.6% 0.7% 0.3% - 1.6% - 1.1% - 0.9%
2.5% 1.8% 3.9% 2.8% 3.3% 2.0% 3.5% 1.3% 2.7%

総合商社 0.7% 0.7% 0.7% - 0.8% - - - 2.3%
専門商社 1.7% 1.5% 2.2% - 1.6% - - - 5.4%
百貨店・スーパー・コンビニ 1.6% 2.4% - - 2.4% - 2.4% - 3.6%
専門店 0.5% 0.7% - - - - - - 1.7%
銀行・証券 1.9% 1.6% 2.5% 1.4% 3.3% 4.1% 1.1% - 2.3%
クレジット・信販・リース・その他金融 0.8% 0.9% 0.7% - 2.4% 2.0% - - 0.9%
生保・損保 1.6% 1.3% 2.2% 0.7% 6.5% - - - 1.8%
放送・新聞・出版 0.8% 1.3% - - 3.3% 1.0% - - 0.9%
広告・芸能 0.6% 0.9% - - 2.4% - 1.1% - 0.4%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 13.6% 15.1% 10.7% 6.3% 57.2% - 9.2% - 11.3%
ゲームソフト 0.2% 0.2% 0.3% - 0.8% 1.0% - - -
通信 2.3% 2.6% 1.8% 1.4% 10.5% - 1.1% - 1.3%
鉄道・航空 2.2% 0.4% 5.7% 7.0% 3.3% 1.0% 2.4% - 0.4%
陸運・海運・物流 1.6% 0.4% 3.9% 1.4% 3.3% 4.1% - 0.6% 0.9%
電力・ガス・エネルギー 2.9% 2.0% 4.6% 5.6% - 5.0% 4.7% - 3.1%
不動産 1.1% 1.3% 0.7% - - 6.0% - - 1.3%
給食・フードサービス 1.3% 1.9% - - 0.8% - 1.1% - 3.9%
ホテル・旅行 0.6% 0.9% - - 1.6% - - - 1.3%
医療・調剤薬局 14.6% 20.0% 3.9% - 1.6% - 2.4% 70.1% 3.6%

1.1% 1.6% - 0.7% 1.6% - 1.1% 0.6% 1.8%
アミューズメント・レジャー 0.7% 0.7% 0.7% 1.4% 1.6% - - - 0.9%

2.5% 3.1% 1.4% 1.4% 3.3% 5.0% - - 4.5%
2.8% 2.9% 2.5% 2.8% - 3.0% - 2.6% 5.4%

教育 1.9% 1.8% 2.1% - 4.0% - 3.5% 1.3% 2.7%
エステ・理美容・フィットネス 0.6% 0.9% - - - - - 1.9% 0.9%
冠婚葬祭 0.2% 0.4% - - 1.6% - - - -
その他サービス 2.0% 2.7% 0.7% - 3.3% - - 2.5% 4.0%
官公庁・公社・団体 1.3% 1.6% 0.7% - - 1.0% 1.1% 1.2% 3.1%

建設 19.6% 23.1% 12.9% 12.6% 9.7% 102.0% 7.1% 1.3% 10.3%
製造（建設除く） 67.3% 53.7% 93.9% 115.9% 37.9% 9.0% 116.3% 36.9% 80.7%
商社 2.4% 2.2% 2.9% 2.4% 7.7%
小売 2.1% 3.1% 2.4% 2.4% 5.3%
金融 4.3% 3.8% 5.4% 2.1% 12.2% 6.1% 1.1% 5.0%
マスコミ 1.4% 2.2% 5.7% 1.0% 1.1% 1.3%
ソフトウエア・通信 16.1% 17.9% 12.8% 7.7% 68.5% 1.0% 10.3% 12.6%
インフラ 6.7% 2.8% 14.2% 14.0% 6.6% 10.1% 7.1% 0.6% 4.4%
サービス 29.4% 38.2% 12.0% 6.3% 19.4% 14.0% 8.1% 79.0% 30.3%
官公庁・公社・団体 1.3% 1.6% 0.7% - - 1.0% 1.1% 1.2% 3.1%

回答数

精密・医療機器

(９) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

(８) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催期間を選んでください。(MA)

回答数

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

介護・福祉サービス

コンサルティング・調査
人材サービス（派遣・紹介）
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理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

572 398 174 76 74 67 60 132 163
 ～49人 10.1% 12.1% 6.1% 11.4% 3.2% 16.9% 7.2% 17.2% 6.3%
 50～99人 6.0% 8.2% 1.8% 2.8% 8.9% 10.1% 1.2% 4.6% 7.3%
100～299人 16.0% 19.3% 9.4% 12.1% 24.1% 7.9% 17.0% 18.6% 15.3%
300～499人 16.0% 18.2% 11.9% 14.2% 20.8% 20.0% 14.4% 11.1% 16.7%
500～999人 21.2% 22.4% 18.7% 9.9% 20.9% 22.1% 21.7% 20.3% 28.6%
1,000～2,999人 29.4% 27.4% 33.5% 24.1% 39.6% 22.0% 33.9% 23.6% 32.8%
3,000～4,999人 16.1% 11.9% 24.3% 15.6% 12.9% 12.0% 20.6% 17.0% 17.6%
5,000人以上 25.2% 22.3% 30.8% 29.8% 20.2% 24.1% 28.8% 30.3% 20.7%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

575 399 176 76 74 67 60 133 165
WEBのみ(対面なし) 53.7% 48.2% 64.3% 56.0% 67.1% 23.8% 58.2% 44.8% 62.5%
どちらかというとWEBが多かった（対面のほうが少ない） 14.6% 15.5% 12.8% 7.8% 10.4% 21.2% 17.9% 21.1% 12.6%
WEBと対面が半々 13.7% 15.5% 10.3% 8.5% 8.8% 25.9% 14.3% 13.4% 14.4%
どちらかというと対面が多かった（WEBのほうが少ない） 4.1% 5.3% 1.8% 7.8% 2.4% 7.1% 3.6% 5.2% 0.9%
対面のみ(WEBなし） 13.9% 15.5% 10.7% 19.9% 11.3% 22.0% 5.9% 15.5% 9.7%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

501 343 158 63 67 53 56 115 147
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 75.5% 75.1% 76.1% 72.6% 72.1% 76.1% 77.2% 62.3% 86.7%
業界・企業・仕事内容の説明 84.7% 83.7% 86.5% 82.8% 82.1% 90.0% 80.8% 82.3% 88.2%
実務体験 21.0% 21.7% 19.8% 11.9% 21.5% 22.5% 25.2% 11.8% 30.0%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 5.1% 5.8% 4.0% 4.2% 9.1% 10.0% 6.4% 0.7% 3.9%
会社見学・工場見学 15.6% 17.2% 12.7% 18.0% 16.2% 14.9% 16.6% 17.1% 12.9%
仕事理解ができるゲーム 18.2% 17.2% 20.3% 18.8% 21.6% 13.8% 13.8% 13.4% 22.8%
グループワーク（企画立案、課題解決） 47.4% 45.8% 50.4% 42.7% 62.5% 42.4% 43.0% 28.1% 58.1%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 36.6% 32.9% 43.6% 29.9% 39.7% 42.6% 40.6% 15.5% 48.8%
現場社員との座談会・交流会 45.7% 42.0% 52.7% 35.8% 38.7% 51.3% 55.5% 40.7% 52.7%
社員からのフィードバック 29.3% 27.4% 32.9% 24.8% 23.4% 32.5% 30.3% 17.7% 41.3%
ビジネススキル研修 0.8% 0.9% 0.8% 3.4% 1.8% - - - -

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

500 342 158 62 65 55 56 114 148
49.7% 49.5% 50.0% 48.7% 47.7% 49.9% 45.5% 53.3% 50.6%
45.3% 45.7% 44.4% 48.7% 47.6% 50.1% 39.1% 43.7% 43.6%
4.2% 3.7% 5.2% 2.6% 4.7% - 15.4% 3.0% 3.0%
0.8% 1.1% 0.4% - - - - - 2.9%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

322 245 77 41 34 51 35 87 74
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 66.1% 68.2% 60.0% 66.7% 60.5% 75.4% 71.0% 54.1% 69.8%
業界・企業・仕事内容の説明 70.3% 68.7% 74.7% 60.2% 69.8% 86.5% 71.0% 56.9% 77.4%
実務体験 33.8% 33.1% 35.7% 30.7% 17.1% 35.6% 30.6% 23.5% 54.1%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 9.4% 9.3% 9.8% 6.4% 9.5% 11.1% 17.5% 5.1% 10.4%
会社見学・工場見学 34.9% 35.4% 33.4% 42.2% 30.2% 42.1% 22.9% 33.7% 33.0%
仕事理解ができるゲーム 16.9% 17.7% 14.7% 11.5% 15.1% 22.3% 11.7% 11.1% 25.5%
グループワーク（企画立案、課題解決） 32.9% 33.4% 31.4% 19.2% 26.6% 44.3% 28.9% 24.5% 47.1%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 22.9% 21.8% 25.8% 12.7% 18.9% 33.3% 19.2% 8.2% 39.5%
現場社員との座談会・交流会 48.0% 46.9% 51.1% 49.9% 41.7% 53.1% 44.1% 39.6% 55.5%
社員からのフィードバック 24.7% 26.4% 20.2% 16.6% 24.6% 34.5% 20.9% 12.3% 36.6%
ビジネススキル研修 0.6% 0.6% 0.8% - - 2.5% 1.9% - -

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

319 243 76 42 32 51 34 85 75
65.1% 63.8% 68.8% 72.6% 50.2% 71.4% 51.8% 61.1% 71.6%
31.2% 32.4% 27.9% 24.9% 47.9% 28.6% 34.1% 35.7% 24.6%
3.5% 3.5% 3.3% 2.5% 1.9% - 14.1% 2.2% 3.8%
0.2% 0.3% - - - - - 1.0% -

(１０) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

(１３) 【今月WEBのプログラムに参加した方のみ】WEB開催のインターンシップ・ワンデー仕事体験への全体的な満足度を選んでください。(SA)

回答数

(１２) 【今月WEBのプログラムに参加した方のみ】WEBで行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

回答数

(１１) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(SA)

回答数

回答数

回答数

(１５) 【今月対面式のプログラムに参加した方のみ】対面形式のインターンシップ・ワンデー仕事体験への全体的な満足度を選んでください。(SA)

回答数
満足できた

満足できた
どちらかというと満足できた

(１４) 【今月対面式のプログラムに参加した方のみ】対面形式で行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

どちらかというと満足できなかった
満足できなかった

どちらかというと満足できた
どちらかというと満足できなかった
満足できなかった
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,099 773 326 173 136 126 123 214 327
1～3年ぐらい 3.8% 4.9% 1.5% 2.6% 2.6% 3.1% 2.3% 5.9% 4.9%
4～6年ぐらい 13.2% 15.0% 9.4% 10.6% 10.4% 11.6% 8.4% 17.5% 16.8%
7～9年ぐらい 5.7% 5.7% 5.8% 3.6% 12.6% 4.0% 6.8% 6.6% 3.3%
10年以上 20.0% 19.4% 21.3% 20.7% 15.6% 27.0% 21.2% 21.8% 17.2%
定年まで 25.2% 21.8% 32.3% 28.0% 21.6% 27.2% 35.4% 21.7% 22.2%
特に決めてない・わからない 32.1% 33.3% 29.6% 34.5% 37.3% 27.1% 25.9% 26.5% 35.6%

※文理男女シート参照

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,099 773 326 173 136 126 123 214 327
10割 5.6% 6.1% 4.7% 5.0% 4.8% 5.6% 5.1% 7.4% 5.7%
8割 34.4% 33.0% 37.4% 41.2% 30.7% 34.3% 33.0% 34.5% 32.2%
6割 37.6% 36.3% 40.2% 34.2% 36.8% 37.6% 40.2% 37.3% 39.4%
4割 16.3% 17.5% 13.7% 14.1% 17.3% 15.8% 15.9% 18.8% 16.2%
2割 4.8% 6.0% 2.3% 4.3% 9.5% 5.7% 4.6% 0.8% 4.7%
0割 1.3% 1.1% 1.8% 1.3% 0.9% 1.0% 1.2% 1.2% 1.8%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,099 773 326 173 136 126 123 214 327
応募意欲がとても高まると思う 28.5% 28.6% 28.5% 35.3% 23.9% 27.5% 32.0% 24.9% 27.5%
他の条件によるが、多少は応募意欲が高まると思う 52.7% 51.3% 55.7% 48.3% 56.2% 51.1% 53.8% 51.4% 54.9%
特に応募意欲には影響しないと思う 12.6% 12.8% 12.2% 10.6% 16.5% 13.3% 9.1% 13.7% 12.4%
わからない・想像がつかない 4.2% 5.1% 2.1% 5.6% 2.2% 3.0% 4.0% 5.4% 4.1%
いろんな場所に行きたいので、むしろ応募意欲が下がる 2.0% 2.3% 1.5% 0.3% 1.3% 5.1% 1.2% 4.6% 1.1%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,099 773 326 173 136 126 123 214 327
転勤はしたくない 25.7% 26.8% 23.5% 26.0% 33.8% 20.4% 26.2% 21.5% 25.9%
引っ越しが不要な範囲内であれば転勤があっても良い 28.8% 30.6% 25.1% 30.0% 25.1% 21.4% 28.9% 32.9% 31.0%
エリア内（関東のみ・関西のみ等）であれば転勤があっても良い 19.0% 17.8% 21.6% 18.3% 22.2% 20.4% 24.5% 19.9% 14.6%
全国転勤しても良い 12.4% 12.6% 12.0% 9.6% 7.8% 20.9% 6.3% 14.8% 14.1%
海外含め転勤しても良い 6.0% 4.2% 9.7% 4.6% 3.0% 9.7% 8.0% 6.6% 5.7%
現時点では何とも言えない 8.0% 8.0% 8.1% 11.5% 8.2% 7.1% 6.2% 4.2% 8.8%

回答数

回答数

(１７) 前問の選択肢を選んだ理由や、転職についての考え、その他キャリアプランがあればを教えてください。(FA)

(１６) 【全員】就職活動を経て、新卒で入社する会社で何年ぐらい働きたいですか。(SA)

回答数

(１９) 応募時に「最初の勤務地」が限定されていると、応募意欲が高まると思いますか。（もともと拠点が1か所しかない場合も含む）(SA)

(１８) 「ファーストキャリアで人生の○割が決まる」この○に入る数字を主観で選んでください。(SA)

(２０) 入社後の転勤（働く場所が変わること）について、現在の考えに最も近いものを選んでください。(SA)
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,099 773 326 173 136 126 123 214 327
応募意欲がとても高まると思う 33.3% 32.2% 35.6% 28.3% 32.5% 41.9% 35.3% 31.6% 33.6%
他の条件によるが、多少は応募意欲が高まると思う 43.9% 43.1% 45.6% 48.6% 45.9% 36.6% 45.2% 42.0% 43.5%
特に応募意欲には影響しないと思う 13.1% 13.6% 12.0% 16.1% 12.1% 15.4% 5.7% 12.4% 13.7%
わからない・想像がつかない 5.7% 6.8% 3.5% 4.3% 4.3% 4.1% 7.4% 8.2% 6.1%
いろんな仕事をしてみたいので、むしろ応募意欲が下がる 4.0% 4.3% 3.3% 2.6% 5.2% 2.0% 6.3% 5.9% 3.2%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,099 773 326 173 136 126 123 214 327
（仕事内容が変わる）異動はしたくない 15.5% 17.9% 10.5% 18.4% 12.6% 19.5% 7.4% 15.5% 16.4%
自分の希望が叶えられるのであれば異動があっても良い（社内公 45.7% 45.4% 46.4% 39.1% 50.1% 47.9% 45.9% 51.2% 43.7%
それまでの経験が活かせる仕事であれば異動があっても良い 22.2% 20.7% 25.2% 24.7% 22.1% 22.0% 26.2% 18.8% 20.9%
未経験の仕事内容であっても異動しても良い 7.9% 7.1% 9.7% 7.9% 7.9% 3.5% 14.8% 5.5% 8.6%
いろんな仕事を体験したいので定期的に異動したい 4.2% 3.8% 5.0% 1.6% 5.6% 3.5% 5.1% 3.1% 5.9%
現時点では何とも言えない 4.5% 5.0% 3.3% 8.3% 1.7% 3.5% 0.6% 5.9% 4.5%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,099 773 326 173 136 126 123 214 327
0個 9.5% 12.2% 3.9% 8.6% 13.5% 8.7% 9.1% 13.7% 6.2%
1個 28.2% 30.9% 22.7% 36.8% 26.9% 30.6% 19.3% 26.8% 26.3%
2個 41.3% 40.7% 42.5% 36.5% 38.4% 41.8% 49.4% 35.7% 46.0%
3個 15.8% 12.8% 22.3% 10.2% 17.3% 13.8% 17.7% 19.9% 16.8%
4個 2.6% 1.8% 4.4% 3.3% 1.7% 4.1% 3.4% 3.6% 1.1%
5個以上 2.5% 1.6% 4.3% 4.6% 2.2% 1.0% 1.2% 0.4% 3.6%

回答数

(２１)

(２２) 入社後の「仕事内容が変わる異動」について、現在の考えに最も近いものを選んでください。(SA)

応募時に「最初に配属される職種（仕事内容）」が限定されていると、応募意欲が高まると思いますか。(SA)

回答数

(２３) ガクチカ(＝学生時代に力を入れて取り組んだこと）として話せるエピソードは現時点でいくつありますか。(SA)

回答数
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,099 773 326 173 136 126 123 214 327
30.2% 26.6% 37.5% 34.9% 26.0% 27.6% 41.0% 25.8% 28.4%
24.3% 22.2% 28.6% 24.4% 25.9% 23.0% 21.1% 25.3% 24.7%
18.2% 21.0% 12.3% 16.5% 8.6% 21.4% 15.4% 30.7% 16.9%
35.3% 34.1% 37.8% 33.5% 38.5% 25.3% 35.7% 34.9% 39.3%
25.5% 26.2% 23.9% 21.6% 26.0% 25.5% 21.3% 25.3% 29.6%
13.5% 16.0% 8.3% 9.9% 14.7% 17.8% 10.8% 17.6% 12.1%
18.2% 21.8% 10.6% 16.1% 14.2% 22.4% 15.2% 21.0% 19.3%
43.4% 42.8% 44.7% 32.2% 48.9% 45.9% 35.2% 40.4% 52.0%
21.2% 21.3% 21.0% 23.4% 19.5% 20.8% 21.0% 20.9% 21.0%
7.1% 6.6% 8.2% 9.2% 8.7% 6.1% 8.6% 1.6% 7.7%

15.9% 18.1% 11.2% 13.8% 14.7% 22.4% 15.3% 15.9% 15.2%
30.0% 29.9% 30.3% 23.3% 33.7% 25.8% 35.7% 35.3% 29.4%
12.4% 11.5% 14.3% 13.5% 10.8% 11.2% 14.1% 9.3% 14.2%
12.1% 9.1% 18.3% 10.5% 10.4% 11.7% 17.5% 6.2% 15.5%
9.1% 8.3% 10.8% 12.5% 6.9% 9.7% 12.5% 7.0% 7.6%
1.5% 1.6% 1.3% 1.6% 2.2% 2.1% 1.1% 1.6% 0.9%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,099 773 326 173 136 126 123 214 327
非常に興味がある 38.0% 34.9% 44.5% 41.1% 33.2% 39.7% 42.6% 34.5% 37.8%
まあ興味がある 43.2% 44.8% 39.9% 41.5% 50.3% 43.4% 40.8% 45.1% 40.3%
どちらとも言えない 11.3% 12.9% 7.9% 11.5% 9.1% 8.2% 8.5% 15.3% 12.6%
あまり興味はない 5.0% 4.6% 5.8% 3.6% 4.8% 5.6% 8.0% 3.9% 5.2%
全く興味はない 2.5% 2.8% 1.9% 2.3% 2.6% 3.1% - 1.2% 4.1%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,099 773 326 173 136 126 123 214 327
社会人から聞きたい話や受けたい支援がある 97.7% 97.7% 97.7% 96.4% 99.1% 96.9% 100.0% 97.6% 97.3%
社会人から聞きたい話や受けたい支援はない 2.3% 2.3% 2.3% 3.6% 0.9% 3.1% - 2.4% 2.7%

＊「社会人から聞きたい話や受けたい支援がある」人のみの内訳
理系全体 学部 院 機電系 情報系

土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,079 760 319 167 135 123 123 211 320
入社を決めた理由 72.0% 69.3% 77.6% 74.4% 60.8% 68.4% 66.4% 81.1% 75.1%
具体的な仕事内容 61.9% 59.3% 67.5% 61.7% 60.3% 58.8% 63.0% 63.0% 63.3%
会社を辞めたいと思ったことがあるか 33.3% 35.3% 29.2% 27.6% 31.0% 27.3% 36.8% 44.1% 33.4%
同じ大学の卒業生の活躍状況 21.9% 24.4% 16.6% 25.6% 16.2% 25.3% 27.1% 21.1% 19.2%
社内の人間関係や雰囲気 56.8% 54.5% 61.4% 47.3% 58.5% 60.9% 53.9% 58.9% 60.6%
職場の環境（レイアウトに凝っている、カフェが併設されている等） 27.3% 26.2% 29.7% 27.6% 30.7% 27.8% 26.6% 24.0% 27.3%
リモートワークの実施状況 17.9% 16.4% 20.9% 17.0% 29.2% 22.1% 18.0% 6.3% 17.1%
会社の将来についてどう思っているのか 26.2% 21.7% 35.5% 21.8% 28.1% 29.5% 32.4% 22.0% 26.6%
会社の長所と短所 44.3% 39.7% 53.8% 38.2% 42.4% 46.8% 47.2% 42.6% 48.1%
教育研修の実状 32.0% 31.1% 33.8% 26.8% 33.6% 33.0% 28.2% 36.9% 32.9%
転勤の有無や頻度 33.6% 33.4% 34.0% 31.6% 27.5% 39.9% 42.0% 25.7% 36.5%
異動の有無や頻度 28.9% 28.6% 29.4% 24.5% 24.0% 33.6% 35.1% 24.5% 32.4%
残業や休日出勤の量 47.6% 47.9% 47.0% 43.3% 41.5% 52.5% 45.9% 49.7% 51.3%
年収など給与について 45.3% 44.7% 46.5% 41.3% 41.5% 47.3% 42.6% 50.3% 47.4%
有給休暇の取得率 32.6% 32.9% 32.0% 27.2% 30.1% 26.2% 35.1% 38.2% 36.2%
産休や育休制度の利用率 20.0% 20.4% 19.1% 12.1% 13.0% 21.9% 20.3% 22.1% 26.9%
学生時代どのように就職活動をしたか 44.9% 44.3% 46.2% 41.9% 52.0% 47.7% 40.7% 41.3% 45.8%
業界・企業選びに関するアドバイス 30.7% 29.8% 32.6% 25.9% 34.1% 37.3% 31.7% 21.8% 34.0%
自己分析の手伝い 20.2% 20.1% 20.4% 20.5% 21.1% 19.9% 21.6% 15.2% 21.9%
エントリーシートの添削 22.5% 20.7% 26.3% 24.6% 25.3% 24.7% 23.2% 15.5% 22.4%
面接に関するアドバイスや模擬面接 33.7% 33.3% 34.4% 31.4% 43.3% 39.4% 29.0% 30.1% 31.5%
筆記試験対策に関するアドバイス 21.6% 22.6% 19.6% 19.1% 24.5% 31.0% 14.8% 21.5% 20.6%
その他 1.4% 1.5% 1.2% 3.1% 1.3% 1.0% 0.6% 0.4% 1.4%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,079 760 319 167 135 123 123 211 320
サークル・部活動・ゼミ・研究室・バイト先などの先輩に依頼 41.9% 38.9% 48.1% 40.5% 38.0% 39.0% 50.7% 50.3% 37.7%
キャリアセンターにあるOB・OGリストを使う 38.9% 39.4% 37.8% 43.4% 34.9% 42.5% 41.4% 29.5% 40.7%
大学の教授に先輩を紹介してもらう 22.9% 23.6% 21.4% 21.2% 20.1% 36.3% 20.0% 26.9% 18.5%
企業の人事に紹介してもらえるよう依頼する 15.7% 16.0% 15.0% 13.7% 12.2% 26.3% 14.8% 18.8% 12.8%
学内外のOB・OGと話せるイベントに参加する 27.0% 28.2% 24.4% 30.0% 30.6% 26.8% 24.4% 33.1% 20.5%
OB・OG訪問専用のサイトやアプリで探す 10.3% 7.6% 15.8% 14.0% 10.0% 4.2% 12.0% 6.0% 12.3%
マッチングアプリなど汎用アプリで探す 2.8% 2.2% 4.0% 3.1% 3.5% - 4.0% 1.2% 3.9%
TwitterなどSNSで探す 2.4% 2.7% 1.8% 3.1% 4.4% 1.6% 1.2% 1.6% 2.3%
その他 3.8% 4.6% 2.2% 2.7% 6.2% 3.2% 4.0% 3.1% 3.9%

(２４) あなたのガクチカに関して当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

回答数

(２６) OB・OG訪問などで社会人から聞きたい話や受けたい支援をすべて選んでください。(MA)

(２７) OB・OGを探す際どのようにして探そうと思いますか。当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

他の学生と同じような内容ではないか心配だ

回答数

取り組んだことが複数あり、どの話をするか悩んでいる
これからネタ作りをする予定だ
言語化・文章化することが難しい
自信を持って話せることがない
高校以前のことを話したい
コロナ禍で思うように活動できなかったことがある
選考でどれくらい評価されるか不安だ

コロナ禍だからこそ取り組んだエピソードを使う予定
アルバイトの話をしていいのか分からない
人に添削してもらいたい
人に添削してもらうのは恥ずかしい

回答数

自信があるエピソードを持っている

(２５) インターンシップ以外で、OB・OG訪問など社会人から話を聞く機会への興味について、当てはまるものを選んでください。(MA)

回答数

一度提出して落ちた文章を使いまわすか悩む
話を大げさに盛っていいものか迷っている
その他

回答数
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,099 773 326 173 136 126 123 214 327
15.6% 18.8% 8.8% 12.5% 16.0% 22.5% 15.8% 14.4% 15.0%

21点～40点（あまりできていない） 31.7% 35.2% 24.3% 32.8% 29.3% 29.6% 30.8% 28.1% 35.6%
41点～60点（どちらともいえない） 36.4% 32.3% 44.9% 39.2% 35.1% 33.6% 35.8% 36.5% 36.6%
61点～80点（ある程度できている） 15.0% 13.1% 18.8% 15.5% 18.3% 12.3% 15.9% 19.5% 11.1%
81点～100点（十分できている） 1.4% 0.6% 3.1% - 1.3% 2.1% 1.7% 1.6% 1.8%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,099 773 326 173 136 126 123 214 327

55.9% 50.6% 66.8% 50.1% 51.5% 59.7% 54.9% 63.0% 56.7%

就職活動の方向性は検討中 41.4% 45.7% 32.3% 47.3% 43.7% 36.2% 43.9% 35.0% 41.0%
就職活動のことはまだ考えていない 2.8% 3.6% 1.0% 2.6% 4.8% 4.1% 1.2% 2.0% 2.3%

就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値
観など）が固まっている

回答数

0点～20点（全くできていない）

(２９) 就職活動の方向性として、現在の状況として当てはまるものを選んでください。(SA)

(２８) 現在の就活準備レベルはどれくらいだと思いますか。何も準備していない状態を0点、完璧な状態を100点とし、自身に1番近いものを選んでください。(SA)

回答数
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

2,767 78 146 998 106 367 73 565 132 70 227
1社 8.1% 14.6% 11.9% 5.5% 7.3% 7.1% 5.6% 7.7% 11.7% 20.8% 11.9%
2社 9.2% 4.6% 14.9% 6.9% 18.0% 7.6% 12.7% 9.8% 9.4% 11.7% 11.3%
3社 9.4% 8.9% 10.4% 9.9% 8.3% 8.6% 9.3% 6.2% 12.5% 11.5% 13.9%
4社 7.5% 5.1% 10.9% 5.9% 7.1% 7.5% 15.4% 6.0% 10.1% 8.7% 11.5%
5社 5.3% 5.1% 5.3% 4.9% 2.4% 4.3% 9.9% 6.0% 9.3% 7.1% 3.8%
6社 11.3% 15.3% 6.9% 10.4% 15.7% 13.2% 12.1% 13.7% 6.9% 8.8% 9.4%
7社 5.1% 6.4% 3.2% 5.2% 2.0% 5.1% 9.1% 4.1% 8.1% 5.0% 5.8%
8社 4.8% 5.0% 2.0% 5.3% 9.3% 6.3% 2.7% 3.7% 2.2% 1.9% 6.0%
9社 1.9% - 0.9% 1.7% - 2.9% 5.0% 2.4% 1.5% 3.9% 1.0%
10社 8.5% 2.7% 6.5% 10.0% 4.6% 10.3% 7.2% 8.6% 6.9% 3.0% 7.4%
11社 1.4% 2.0% 1.4% 0.7% 1.2% 2.8% 1.0% 1.6% 2.1% 1.0% 1.2%
12社 2.1% 3.4% 0.4% 2.1% - 2.8% - 2.9% 1.1% 2.2% 1.5%
13社 1.3% - 0.4% 2.0% 0.6% 1.6% - 1.0% 1.6% - 0.7%
14社 0.5% - 0.5% 0.7% - 0.8% - 0.6% - - -
15社 2.9% 3.5% 1.1% 4.1% 2.2% 3.4% - 2.6% 3.2% 1.8% 0.6%
16社 1.1% 2.0% 0.9% 0.7% 1.9% 2.0% 2.0% 1.3% 0.6% 1.8% 0.3%
17社 0.3% - 0.5% 0.4% - 0.2% - 0.2% - - 0.3%
18社 0.5% - 0.9% 0.8% - 0.2% - 0.8% - - -
19社 0.1% 1.7% - - 0.6% 0.2% - - - - -
20社以上 9.8% 6.6% 3.7% 13.4% 6.1% 7.6% 5.9% 11.7% 3.6% 4.9% 6.1%
応募や申し込みをしていない(0社) 9.1% 12.9% 17.3% 9.4% 12.9% 5.7% 2.2% 9.1% 9.2% 5.8% 7.4%

応募・申し込み経験ありの割合 90.9% 87.1% 82.7% 90.6% 87.1% 94.3% 97.8% 90.9% 90.8% 94.2% 92.6%
7.7 6.9 5.6 8.6 6.4 8.0 6.4 8.2 6.2 5.5 6.0

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

2,767 78 146 998 106 367 73 565 132 70 227
13.9% 21.4% 20.1% 10.9% 18.9% 11.3% 10.5% 12.5% 16.3% 28.1% 18.9%
11.8% 6.3% 13.9% 12.1% 7.4% 11.1% 10.2% 12.7% 16.1% 3.9% 13.3%
10.6% 9.8% 9.7% 9.3% 12.7% 10.0% 13.0% 11.3% 12.6% 16.8% 11.6%
9.0% 5.0% 9.0% 8.4% 11.2% 10.5% 11.9% 8.7% 9.1% 6.6% 11.1%
7.5% 7.0% 2.2% 7.4% 6.5% 12.7% 9.1% 6.7% 6.1% 7.2% 6.4%
7.2% 12.3% 5.2% 8.4% 3.0% 9.1% 16.2% 6.4% 3.4% 3.8% 3.7%
3.7% 3.0% 2.0% 3.9% 4.6% 2.8% 4.2% 4.0% 1.6% 5.8% 4.4%
3.7% 1.0% 3.4% 3.8% 2.1% 5.9% 3.5% 4.4% 2.0% 0.9% 1.9%
1.3% - 0.4% 1.0% 1.2% 1.8% - 1.6% 4.4% 2.7% -

14.1% 13.9% 6.8% 18.2% 13.1% 13.7% 12.0% 14.5% 7.7% 6.3% 9.0%
17.2% 20.3% 27.1% 16.8% 19.5% 11.1% 9.2% 17.2% 20.6% 18.1% 19.7%

参加経験者の割合 82.8% 79.7% 72.9% 83.2% 80.5% 88.9% 90.8% 82.8% 79.4% 81.9% 80.3%
5.5 4.9 4.1 6.1 5.2 5.6 5.5 5.7 4.4 4.0 4.4

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

2,282 63 109 822 87 321 67 469 102 57 182
2022年3月以前 7.4% 8.4% 10.7% 6.2% 9.9% 6.2% 6.5% 6.1% 13.4% 6.9% 11.1%
2022年4月 1.1% 3.6% - 1.2% 1.5% 0.4% - 1.4% 1.3% 1.3% 0.8%
2022年5月 3.3% 2.6% 2.5% 4.2% 6.8% 3.0% 3.1% 3.2% 1.3% 1.1% 1.6%
2022年6月 13.5% 9.3% 9.2% 16.6% 10.3% 14.5% 9.3% 14.3% 6.0% 6.2% 10.3%
2022年7月 20.8% 20.8% 14.3% 23.3% 15.8% 20.1% 23.8% 23.8% 15.2% 21.9% 10.9%
2022年8月 30.2% 28.7% 32.0% 26.8% 31.7% 37.1% 40.1% 26.1% 30.3% 35.3% 38.3%
2022年9月 10.4% 14.4% 13.6% 9.5% 12.2% 8.2% 6.0% 11.2% 9.2% 13.4% 13.4%
2022年10月 5.9% 2.1% 4.7% 6.3% 4.2% 6.0% 4.9% 6.1% 9.4% 1.1% 7.0%
2022年11月 7.3% 10.1% 13.2% 5.9% 7.6% 4.5% 6.4% 7.8% 13.9% 12.7% 6.6%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

2,767 78 146 998 106 367 73 565 132 70 227
業界研究をした 53.0% 53.5% 52.6% 54.6% 57.4% 52.7% 55.1% 52.4% 51.6% 53.6% 45.8%
企業研究をした 57.8% 51.7% 61.6% 61.0% 66.5% 54.2% 66.7% 53.2% 58.1% 57.2% 53.0%
仕事（職種）研究をした 37.3% 31.2% 34.0% 39.5% 42.5% 38.3% 44.9% 34.8% 35.2% 44.7% 30.7%
自己分析をした 47.8% 55.5% 50.7% 48.8% 37.9% 46.0% 58.1% 47.2% 48.2% 48.5% 43.5%
OB・OG、社会人の話を聞いた 19.1% 20.5% 19.5% 19.4% 17.3% 19.8% 22.5% 17.0% 20.0% 18.0% 21.5%
大学のキャリアセンターに相談した 20.0% 16.8% 11.3% 20.8% 9.5% 23.5% 19.6% 24.2% 13.8% 8.5% 19.5%
大学主催のガイダンスに出席した 24.6% 27.4% 25.4% 21.6% 19.0% 34.7% 43.0% 21.9% 23.2% 20.9% 26.6%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした 53.7% 51.5% 50.2% 59.3% 42.0% 54.6% 50.1% 50.3% 53.6% 52.8% 46.0%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 29.8% 26.4% 25.6% 32.5% 23.0% 28.7% 19.6% 33.3% 28.5% 19.3% 26.9%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 33.1% 38.4% 36.9% 31.7% 28.9% 31.6% 45.8% 32.7% 33.1% 41.6% 33.0%

5.3% 7.2% 5.7% 5.3% 3.6% 6.3% 1.9% 6.7% 2.5% 2.8% 3.4%
27.7% 23.4% 15.3% 33.3% 23.2% 31.0% 19.1% 27.7% 14.2% 26.4% 20.6%
16.8% 13.5% 6.9% 20.9% 14.2% 14.7% 12.3% 18.4% 11.6% 12.5% 14.3%

適性検査や筆記試験を受けた ※ 24.7% 21.3% 19.8% 27.7% 18.4% 20.9% 18.4% 28.9% 20.9% 13.4% 21.0%
面接を受けた（WEB含む） ※ 16.2% 12.6% 8.6% 21.0% 11.5% 11.3% 8.1% 18.5% 8.8% 9.4% 15.2%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 34.3% 40.9% 29.3% 35.8% 25.5% 40.4% 29.8% 34.8% 28.5% 28.1% 28.6%
リクルーターと会った（WEB含む） 7.4% 10.7% 6.3% 8.3% 3.6% 7.1% 4.9% 6.9% 6.3% 6.6% 7.6%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 12.3% 16.5% 11.4% 12.7% 13.8% 14.2% 4.6% 11.4% 13.8% 17.4% 9.1%
上記に当てはまるものはない 5.0% 12.1% 4.6% 4.5% 10.9% 4.4% - 5.1% 3.9% 7.2% 4.5%
※　インターンシップ・ワンデー仕事体験に関するものに限定

(１) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをしましたか。(SA)

回答数

今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く

(２) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加をしましたか。(SA)

回答数
1社
2社
3社
4社
5社

平均参加社数 ※0社除く

6社
7社
8社
9社
10社以上
これまで参加したことがない（0社）

(３)

(４)

【参加経験のある方に質問】インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて【参加】をしたのはいつですか。(SA)

回答数

今月に行ったことについてお聞きします。実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

エントリーシートを取り寄せた ※
エントリーシートを提出した ※
エントリーシートが通過した ※

回答数
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

2,767 78 146 998 106 367 73 565 132 70 227
1社 18.0% 19.0% 24.4% 16.4% 22.2% 18.7% 20.5% 13.9% 20.9% 24.6% 22.9%
2社 19.7% 18.6% 15.5% 19.4% 14.8% 16.5% 21.1% 21.9% 26.0% 15.3% 23.5%
3社 16.2% 9.1% 9.9% 17.2% 12.9% 17.9% 17.9% 16.6% 16.4% 18.0% 15.1%
4社 8.3% 7.7% 9.8% 8.5% 7.2% 9.4% 5.5% 8.4% 6.4% 10.1% 5.8%
5社 6.5% 8.9% 3.2% 7.8% 7.9% 4.9% 4.9% 7.9% 4.0% 1.0% 4.0%
6社 2.9% 3.0% 2.6% 3.4% 1.5% 3.0% 0.9% 3.3% 3.2% - 1.6%
7社 1.7% 2.0% 0.4% 2.0% - 1.5% 0.9% 2.6% 1.0% 2.2% 0.6%
8社 0.9% 3.0% 0.5% 1.4% - 0.7% - 0.4% 1.0% 2.2% 0.3%
9社 0.8% - - 1.1% - 0.8% - 1.3% - - 0.7%
10社以上 2.7% 3.7% 0.5% 3.3% 1.4% 3.6% 2.0% 3.4% 0.6% 0.9% 1.4%

22.2% 24.9% 33.2% 19.5% 32.0% 23.0% 26.4% 20.2% 20.5% 25.8% 24.0%

今月の平均応募社数　※0社除く 3.2 3.4 2.5 3.3 2.7 3.3 2.8 3.4 2.6 2.5 2.5

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

2,767 78 146 998 106 367 73 565 132 70 227
エントリーシート 45.7% 39.2% 31.0% 51.3% 44.2% 41.6% 38.7% 49.5% 31.2% 43.3% 41.7%
作品などのポートフォリオ 2.0% 2.0% 1.6% 2.7% - 1.2% - 2.1% 3.6% 2.2% 0.6%
研究概要書 5.4% 9.3% 4.7% 5.6% 3.3% 4.1% 4.5% 6.2% 3.5% 11.3% 3.7%
動画エントリーシート 9.8% 11.4% 7.6% 12.0% 6.4% 5.5% 9.1% 12.0% 3.6% 12.4% 7.1%
適性検査・筆記試験 21.7% 16.2% 19.8% 24.3% 15.2% 17.6% 17.0% 25.1% 10.4% 21.1% 22.1%
グループディスカッション（対面） 3.1% 5.7% 6.6% 2.6% 3.4% 2.3% - 4.2% 4.3% 2.2% 1.4%
グループディスカッション（WEB） 6.4% 4.4% 6.1% 7.8% 7.0% 3.2% 4.9% 8.5% 4.8% 1.8% 3.2%
面接（対面） 2.7% 2.0% 2.8% 3.4% 1.5% 2.4% 1.7% 2.8% 1.6% - 2.3%
面接（WEB） 9.4% 6.4% 7.6% 11.3% 4.1% 4.5% 6.5% 12.1% 3.8% 4.5% 11.5%
今月選考を受けていない 47.4% 54.3% 60.3% 41.9% 51.0% 51.7% 60.1% 42.0% 62.2% 51.1% 52.6%

今月選考を受けた 52.6% 45.7% 39.7% 58.1% 49.0% 48.3% 39.9% 58.0% 37.8% 48.9% 47.4%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

2,767 78 146 998 106 367 73 565 132 70 227
1社 21.8% 21.5% 19.9% 21.8% 26.6% 22.5% 27.7% 19.2% 29.9% 26.0% 18.0%
2社 15.2% 9.2% 11.9% 16.6% 5.3% 17.2% 8.3% 18.6% 11.7% 7.2% 13.7%
3社 7.1% 9.5% 3.0% 7.2% 7.2% 8.3% 6.7% 9.5% 3.6% 3.0% 3.9%
4社 3.9% - 1.0% 4.4% 1.5% 4.5% 1.8% 5.1% 3.1% 3.0% 4.2%
5社 2.5% 7.6% 1.4% 3.1% 2.8% 2.4% 1.0% 1.9% 3.8% - 1.4%
6社 1.3% 0.8% 3.4% 1.5% - 1.0% 1.7% 1.7% - 1.0% 0.3%
7社 0.5% - - 0.4% 0.7% - - 1.3% - - 0.3%
8社 0.5% 2.0% - 0.8% - 0.4% 1.0% 0.3% - - 0.7%
9社 0.3% - - 0.2% - - - 0.1% 1.0% 0.9% 1.0%
10社以上 0.5% 1.0% - 0.8% - 1.0% - 0.4% - - -

46.3% 48.5% 59.4% 43.1% 55.9% 42.6% 51.7% 41.9% 46.9% 58.9% 56.5%

今月の平均参加社数　※0社除く 2.3 2.6 2.0 2.4 1.9 2.3 2.2 2.5 1.9 2.0 2.2

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

1,460 37 62 543 46 209 37 328 68 29 100
半日 70.1% 64.2% 74.7% 72.4% 59.7% 69.3% 78.8% 70.4% 61.9% 59.1% 68.0%
1日 40.4% 36.1% 37.0% 39.3% 53.9% 44.5% 38.2% 41.7% 41.9% 37.7% 32.2%
2～4日 9.2% 16.3% 6.9% 10.9% 4.7% 3.3% 11.7% 10.7% 4.4% 9.5% 10.5%
5日～1週間程度 1.7% 4.1% 4.8% 0.9% 3.4% 1.8% - 1.9% 3.0% - 1.4%
2週間程度 1.0% 1.6% 2.2% 1.0% 3.4% 0.3% - 0.7% 1.9% - 1.7%
1ヶ月程度 0.5% 4.1% - 0.1% - - - 1.1% 1.9% - -
1ヶ月以上 0.8% - - 0.7% - 2.2% - 0.6% - - 1.3%

(５) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをましたか。(SA)

回答数

(７) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加しましたか。(SA)

回答数

今月応募や申し込みをしていない（0社）

(６) 今月インターンシップ・ワンデー仕事体験にむけてどのような選考を受けましたか。(MA)

回答数

今月参加していない（0社）

(８) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催期間を選んでください。(MA)

回答数
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

1,474 39 63 551 46 212 37 328 68 29 100
建設・設備工事 8.6% 11.8% 16.5% 8.2% 17.9% 6.6% 6.6% 6.2% 7.8% 5.3% 14.9%
住宅・インテリア 9.7% 23.3% 10.3% 7.9% 6.0% 7.9% 11.1% 12.1% 12.7% - 11.9%
食品・農林・水産 14.6% 19.8% 11.3% 12.5% 29.6% 14.8% 6.0% 18.5% 15.4% 23.9% 5.9%
アパレル・服飾関連 3.9% - - 3.8% 13.3% 3.7% 4.2% 5.0% - - 4.1%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 5.2% 5.5% 1.0% 4.3% 4.2% 7.6% 1.8% 6.3% 6.8% 6.5% 5.1%
薬品・化粧品 5.6% 6.6% 2.1% 5.0% 3.4% 3.5% 7.8% 7.8% 9.0% 6.5% 6.0%
鉄鋼・金属・鉱業 1.8% 4.0% 1.0% 1.5% 6.8% 1.9% 3.8% 1.4% - 2.1% 2.4%
機械・プラント 5.0% - 4.8% 5.5% 2.8% 7.0% 3.8% 3.4% 8.7% 9.5% 3.8%
電子・電気機器 4.8% - 3.2% 5.0% 2.8% 6.2% 9.3% 4.8% 2.9% 4.4% 4.6%
自動車・輸送用機器 5.5% 4.0% 6.4% 2.8% 4.4% 11.7% 13.1% 5.4% 8.6% 2.1% 4.2%

2.5% - - 2.3% - 2.6% 9.6% 3.5% 4.3% - 1.5%
印刷・事務機器・日用品 3.3% 5.8% 3.6% 2.9% - 3.3% 2.1% 3.3% 4.4% 7.7% 3.9%

1.9% 4.0% - 2.9% 1.6% 0.7% - 1.4% 3.3% - 0.7%
2.7% 4.0% 6.0% 3.1% - 1.8% - 2.8% 3.0% - 2.1%

総合商社 3.0% - - 2.7% - 2.3% - 5.4% 6.7% - 2.4%
専門商社 4.5% 4.0% 10.1% 4.0% 3.2% 4.5% 2.1% 4.6% 2.3% 14.2% 4.2%
百貨店・スーパー・コンビニ 4.2% 7.9% 8.6% 4.2% - 2.2% 8.1% 3.8% 3.4% 7.7% 5.7%
専門店 1.7% - 1.2% 2.1% 1.6% 2.8% - 1.1% - - 1.7%
銀行・証券 6.7% 9.5% 6.3% 8.2% 7.8% 5.3% 4.5% 7.3% 1.1% - 3.8%
クレジット・信販・リース・その他金融 3.1% - - 5.1% - 1.1% - 3.3% - - 4.1%
生保・損保 3.8% 5.8% 1.2% 5.6% - 4.2% 1.8% 3.7% - 2.5% -
放送・新聞・出版 3.0% 5.8% 2.2% 3.5% 1.6% 3.2% 2.1% 3.3% - - 2.4%
広告・芸能 4.2% 4.0% 3.8% 5.1% - 2.9% 4.2% 4.7% 1.1% - 5.6%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 11.1% 10.3% 9.0% 12.2% 4.7% 12.2% 11.3% 9.8% 13.8% 10.9% 9.7%
ゲームソフト 0.4% - - 0.4% 1.3% 0.3% - 0.5% - - -
通信 2.0% 4.0% 4.6% 1.6% - 0.7% 7.7% 2.0% 4.0% - 3.1%
鉄道・航空 3.4% 11.2% - 3.2% 3.4% 2.5% - 4.0% 4.3% 2.5% 3.9%
陸運・海運・物流 3.6% 3.3% 7.5% 2.9% 7.8% 3.7% - 4.6% 3.1% - 2.1%
電力・ガス・エネルギー 2.9% - 3.4% 2.6% 5.8% 2.6% 3.8% 2.1% 5.0% - 6.5%
不動産 4.1% 3.7% 2.4% 6.1% 5.0% 1.9% - 3.6% - - 5.6%
給食・フードサービス 1.4% 7.4% 3.6% 0.4% 1.3% 1.6% 2.1% 2.0% 0.9% 2.5% -
ホテル・旅行 4.7% 4.0% - 6.3% 3.2% 4.1% 6.3% 4.0% 3.3% 2.5% 4.7%
医療・調剤薬局 6.8% 7.9% 10.5% 6.1% 1.3% 6.1% 7.2% 5.5% 16.6% 10.7% 8.4%

2.1% - 4.3% 2.9% - 0.7% - 3.4% - - -
アミューズメント・レジャー 2.2% - 1.2% 2.7% 4.4% 2.3% - 1.9% - 5.3% 1.6%

2.9% 3.7% 5.6% 3.2% 4.3% 2.6% - 3.0% - - 3.3%
5.2% 7.4% 6.0% 6.3% - 5.1% 1.8% 5.0% - - 7.2%

教育 3.3% 1.9% - 4.1% 1.6% 2.3% 4.5% 2.8% 3.4% - 6.1%
エステ・理美容・フィットネス 0.9% 1.6% 1.2% 1.1% - 0.4% 2.1% 0.9% - - 1.6%
冠婚葬祭 1.8% - - 1.8% 1.6% 2.6% 2.1% 2.1% 1.1% - 2.3%
その他サービス 2.6% - 3.4% 2.7% - 2.8% 2.1% 3.2% 1.1% 2.1% 3.2%
官公庁・公社・団体 2.2% - - 3.3% - 1.5% 2.1% 2.7% - 2.5% 1.5%

建設 18.3% 35.1% 26.8% 16.1% 23.9% 14.5% 17.7% 18.3% 20.5% 5.3% 26.8%
製造（建設除く） 56.8% 53.7% 39.4% 51.6% 68.9% 64.8% 61.5% 63.6% 66.4% 62.7% 44.3%
商社 7.5% 4.0% 10.1% 6.7% 3.2% 6.8% 2.1% 10.0% 9.0% 14.2% 6.6%
小売 5.9% 7.9% 9.8% 6.3% 3.2% 6.7% 10.2% 8.4% 5.7% 21.9% 9.9%
金融 13.6% 15.3% 7.5% 18.9% 7.8% 10.6% 6.3% 14.3% 1.1% 2.5% 7.9%
マスコミ 7.2% 9.8% 6.0% 8.6% 1.6% 6.1% 6.3% 8.0% 1.1% 8.0%
ソフトウエア・通信 13.5% 14.3% 13.6% 14.2% 6.0% 13.2% 19.0% 12.3% 17.8% 10.9% 12.8%
インフラ 9.9% 14.5% 10.9% 8.7% 17.0% 8.8% 3.8% 10.7% 12.4% 2.5% 12.5%
サービス 38.0% 37.6% 38.2% 43.7% 22.7% 32.5% 28.2% 37.4% 26.4% 23.1% 44.0%
官公庁・公社・団体 2.2% - - 3.3% - 1.5% 2.1% 2.7% - 2.5% 1.5%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

1,438 37 62 532 45 208 36 325 66 29 97
 ～49人 11.9% 10.5% 7.1% 11.8% 10.1% 13.7% 8.9% 11.6% 11.7% 17.0% 13.9%
 50～99人 8.4% 16.7% 4.8% 11.1% 21.4% 4.3% 2.2% 5.5% 3.1% - 12.9%
100～299人 18.8% 19.4% 29.9% 19.0% 20.2% 18.8% 20.6% 14.5% 20.2% 20.5% 20.9%
300～499人 18.2% 30.4% 16.1% 16.4% 15.2% 20.7% 15.8% 21.6% 5.2% 21.4% 19.1%
500～999人 21.2% 12.5% 9.2% 23.0% 16.6% 21.3% 18.7% 22.6% 23.4% 20.9% 18.8%
1,000～2,999人 27.9% 27.4% 26.0% 28.3% 25.8% 29.7% 27.9% 31.9% 25.7% 17.0% 16.6%
3,000～4,999人 14.8% 19.0% 14.0% 15.4% 9.4% 12.2% 13.6% 18.0% 12.7% 18.2% 8.6%
5,000人以上 20.9% 20.0% 23.3% 21.8% 13.9% 18.9% 22.0% 19.8% 23.0% 37.2% 19.2%

回答数

精密・医療機器

(９)

(１０) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

回答数

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

介護・福祉サービス

コンサルティング・調査
人材サービス（派遣・紹介）
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全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

1,456 38 61 541 46 209 37 326 68 29 100
WEBのみ(対面なし) 52.3% 48.2% 62.8% 51.3% 64.3% 45.1% 68.2% 48.7% 57.1% 65.6% 59.5%
どちらかというとWEBが多かった（対面のほうが少ない） 14.6% 7.5% 6.5% 16.9% 9.7% 12.8% 9.5% 18.2% 5.8% 8.6% 13.8%
WEBと対面が半々 14.4% 27.6% 14.5% 14.6% 10.3% 16.9% - 15.8% 10.3% 8.8% 10.0%
どちらかというと対面が多かった（WEBのほうが少ない） 4.7% 5.6% - 4.6% 5.6% 5.8% 2.1% 4.8% 10.4% - 3.3%
対面のみ(WEBなし） 14.0% 11.0% 16.2% 12.5% 10.0% 19.4% 20.3% 12.6% 16.5% 17.0% 13.4%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

1,282 34 51 482 42 181 29 292 56 26 88
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 77.5% 75.2% 80.1% 79.9% 71.0% 73.4% 78.1% 77.1% 74.0% 92.6% 73.7%
業界・企業・仕事内容の説明 83.8% 79.5% 88.5% 83.9% 73.9% 86.3% 68.0% 84.0% 81.5% 86.7% 87.8%
実務体験 26.6% 11.3% 30.4% 29.2% 20.8% 22.3% 17.0% 28.7% 27.7% 27.2% 21.9%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 5.6% 4.3% 7.0% 5.6% 8.7% 4.5% 7.0% 7.3% 3.4% - 3.3%
会社見学・工場見学 10.4% 11.4% 8.2% 10.9% 13.9% 11.4% 11.7% 6.3% 15.6% 12.5% 14.0%
仕事理解ができるゲーム 20.6% 18.0% 17.8% 22.2% 10.0% 18.5% 31.9% 23.4% 19.2% 16.7% 13.0%
グループワーク（企画立案、課題解決） 52.1% 53.0% 47.6% 54.0% 60.5% 47.7% 49.5% 53.2% 52.3% 46.5% 48.7%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 41.5% 53.6% 39.5% 42.0% 29.0% 36.4% 50.7% 45.4% 41.0% 32.8% 38.0%
現場社員との座談会・交流会 42.2% 51.2% 44.1% 41.3% 41.4% 38.9% 34.2% 38.1% 44.8% 57.8% 57.3%
社員からのフィードバック 33.5% 38.0% 39.4% 35.8% 31.2% 32.9% 35.8% 31.9% 23.6% 31.6% 28.5%
ビジネススキル研修 1.8% - - 2.4% - 0.4% - 2.3% 2.6% - 3.8%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

1,280 34 53 476 42 184 29 291 58 26 86
49.2% 28.2% 44.7% 50.5% 40.2% 44.9% 41.6% 49.5% 63.8% 58.8% 54.2%

どちらかというと満足できた 46.1% 66.6% 51.5% 44.8% 51.1% 49.5% 55.8% 44.7% 31.6% 38.4% 45.8%
4.1% 1.8% 3.8% 4.0% 8.7% 4.3% 2.6% 5.3% 4.6% 2.8% -

満足できなかった 0.7% 3.5% - 0.7% - 1.3% - 0.6% - - -

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

822 21 30 310 22 124 18 195 36 15 50
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 68.9% 55.1% 76.5% 70.6% 73.7% 64.6% 80.3% 68.6% 73.2% 74.7% 63.6%
業界・企業・仕事内容の説明 72.5% 75.1% 73.8% 72.5% 75.9% 80.5% 78.4% 71.4% 53.5% 80.3% 66.2%
実務体験 33.7% 28.6% 36.3% 37.1% 46.9% 33.1% 30.0% 30.5% 28.1% 55.9% 21.1%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 8.8% 7.0% 2.5% 10.8% 9.4% 5.3% 3.7% 8.5% 12.4% 14.6% 9.2%
会社見学・工場見学 26.8% 37.2% 35.3% 26.3% 33.8% 26.8% 16.2% 24.2% 29.4% 34.2% 24.0%
仕事理解ができるゲーム 19.6% 31.2% 15.9% 17.6% 9.9% 20.2% 28.4% 23.4% 20.7% 4.7% 17.7%
グループワーク（企画立案、課題解決） 39.8% 37.2% 18.0% 45.1% 39.0% 37.1% 8.8% 43.5% 34.8% 24.4% 33.0%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 32.2% 43.0% 14.1% 33.2% 33.8% 32.6% 21.9% 37.1% 20.4% 14.1% 28.2%
現場社員との座談会・交流会 43.2% 47.2% 38.7% 40.8% 38.1% 48.5% 50.7% 42.9% 44.3% 42.8% 47.8%
社員からのフィードバック 30.7% 30.2% 26.9% 32.0% 23.4% 33.7% 34.1% 30.0% 20.9% 18.8% 34.9%
ビジネススキル研修 2.2% - 4.4% 2.7% - 1.2% 4.4% 2.3% 2.0% - 1.5%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

819 21 31 310 24 121 17 196 35 14 50
63.5% 45.3% 59.8% 68.4% 41.2% 66.9% 56.2% 59.7% 58.1% 69.1% 67.2%
30.0% 44.9% 30.8% 26.9% 46.5% 29.8% 43.8% 30.7% 26.2% 30.9% 28.2%
5.5% 9.8% 9.4% 4.5% 12.3% 1.3% - 7.2% 13.9% - 4.6%
1.0% - - 0.2% - 1.9% - 2.4% 1.8% - -

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

2,767 78 146 998 106 367 73 565 132 70 227
1～3年ぐらい 4.9% 7.2% 4.0% 4.7% 4.6% 5.7% 1.0% 5.0% 9.7% 1.9% 3.6%
4～6年ぐらい 15.4% 10.1% 17.3% 15.0% 19.5% 13.1% 18.4% 16.8% 16.7% 9.8% 16.5%
7～9年ぐらい 7.5% 8.1% 5.3% 7.5% 1.4% 10.5% 10.9% 6.8% 8.6% 7.4% 6.6%
10年以上 18.4% 16.5% 19.6% 20.1% 19.0% 18.7% 14.6% 16.3% 17.0% 22.4% 16.6%
定年まで 22.1% 27.7% 23.2% 19.7% 24.7% 22.7% 25.7% 24.9% 17.4% 33.2% 18.4%
特に決めてない・わからない 31.7% 30.4% 30.7% 33.1% 30.9% 29.4% 29.3% 30.2% 30.5% 25.3% 38.2%

※文理男女シート参照

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

2,767 78 146 998 106 367 73 565 132 70 227
10割 4.1% 8.0% 4.9% 3.7% 5.9% 2.8% 7.3% 4.8% 5.3% 1.0% 3.0%
8割 34.9% 23.9% 32.5% 34.7% 31.2% 38.7% 32.0% 36.5% 33.7% 40.6% 34.0%
6割 39.1% 44.3% 40.1% 38.8% 43.1% 36.8% 41.1% 37.7% 39.8% 35.3% 44.0%
4割 15.5% 16.8% 17.7% 17.2% 13.4% 14.7% 5.7% 14.2% 16.6% 19.6% 13.1%
2割 5.2% 6.2% 2.6% 4.8% 3.9% 5.9% 13.0% 5.4% 4.7% 3.5% 4.7%
0割 1.2% 0.8% 2.1% 0.9% 2.5% 1.2% 0.9% 1.4% - - 1.2%

(１３) 【今月WEBのプログラムに参加した方のみ】WEB開催のインターンシップ・ワンデー仕事体験への全体的な満足度を選んでください。(SA)

回答数

(１２) 【今月WEBのプログラムに参加した方のみ】WEBで行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

回答数

回答数

(１１) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(SA)

回答数

(１５) 【今月対面式のプログラムに参加した方のみ】対面形式のインターンシップ・ワンデー仕事体験への全体的な満足度を選んでください。(SA)

回答数
満足できた

満足できた

どちらかというと満足できなかった

(１４) 【今月対面式のプログラムに参加した方のみ】対面形式で行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

回答数

(１７) 前問の選択肢を選んだ理由や、転職についての考え、その他キャリアプランがあればを教えてください。(FA)

(１８) 「ファーストキャリアで人生の○割が決まる」この○に入る数字を主観で選んでください。(SA)

どちらかというと満足できた
どちらかというと満足できなかった
満足できなかった

(１６) 【全員】就職活動を経て、新卒で入社する会社で何年ぐらい働きたいですか。(SA)

回答数
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全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

2,767 78 146 998 106 367 73 565 132 70 227
応募意欲がとても高まると思う 28.3% 21.2% 31.4% 26.9% 26.6% 30.5% 27.8% 31.4% 22.6% 24.7% 29.2%
他の条件によるが、多少は応募意欲が高まると思う 51.4% 53.1% 46.0% 55.1% 46.9% 49.1% 53.1% 49.3% 54.3% 51.9% 47.5%
特に応募意欲には影響しないと思う 12.4% 21.0% 16.0% 11.1% 20.2% 12.7% 6.7% 12.8% 9.3% 8.4% 11.1%
わからない・想像がつかない 5.6% 3.9% 4.9% 5.3% 3.7% 6.2% 12.4% 4.5% 8.8% 5.7% 6.9%
いろんな場所に行きたいので、むしろ応募意欲が下がる 2.3% 0.8% 1.6% 1.7% 2.6% 1.6% - 2.0% 5.1% 9.3% 5.2%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

回答数 2,767 78 146 998 106 367 73 565 132 70 227
転勤はしたくない 27.1% 15.0% 24.4% 28.5% 21.5% 30.3% 22.4% 29.1% 25.7% 29.8% 20.7%
引っ越しが不要な範囲内であれば転勤があっても良い 28.5% 29.4% 29.6% 28.9% 33.9% 28.1% 31.1% 28.2% 22.1% 23.0% 29.4%
エリア内（関東のみ・関西のみ等）であれば転勤があっても良い 19.8% 20.3% 22.8% 20.1% 22.5% 16.4% 20.7% 18.4% 21.4% 22.7% 22.5%
全国転勤しても良い 9.8% 6.8% 14.1% 8.7% 7.0% 9.9% 4.6% 9.2% 12.7% 12.7% 14.7%
海外含め転勤しても良い 7.7% 11.2% 4.5% 6.9% 7.3% 8.3% 5.9% 8.7% 10.9% 6.1% 7.0%
現時点では何とも言えない 7.1% 17.3% 4.6% 6.9% 7.8% 7.0% 15.4% 6.4% 7.4% 5.6% 5.7%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

回答数 2,767 78 146 998 106 367 73 565 132 70 227
応募意欲がとても高まると思う 31.0% 17.1% 29.9% 29.6% 28.5% 34.6% 30.6% 34.5% 27.7% 33.7% 30.8%
他の条件によるが、多少は応募意欲が高まると思う 43.1% 50.2% 50.0% 44.6% 39.8% 41.1% 39.3% 42.0% 36.2% 42.8% 42.1%
特に応募意欲には影響しないと思う 13.9% 17.7% 12.8% 13.7% 17.6% 13.7% 16.6% 12.7% 15.5% 8.2% 15.4%
わからない・想像がつかない 7.8% 9.6% 5.5% 7.9% 9.4% 6.3% 9.7% 7.5% 12.9% 6.1% 8.1%
いろんな仕事をしてみたいので、むしろ応募意欲が下がる 4.2% 5.4% 1.8% 4.1% 4.8% 4.2% 3.8% 3.4% 7.7% 9.2% 3.6%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

回答数 2,767 78 146 998 106 367 73 565 132 70 227
（仕事内容が変わる）異動はしたくない 15.2% 8.1% 18.0% 15.0% 15.7% 16.0% 19.4% 17.4% 15.2% 17.2% 8.2%
自分の希望が叶えられるのであれば異動があっても良い（社内公募 44.6% 42.4% 46.6% 45.7% 41.7% 39.0% 37.6% 45.6% 40.2% 45.8% 51.6%
それまでの経験が活かせる仕事であれば異動があっても良い 21.1% 23.6% 23.5% 19.6% 22.7% 22.1% 24.5% 20.5% 24.1% 22.6% 21.4%
未経験の仕事内容であっても異動しても良い 8.6% 7.9% 3.9% 9.3% 13.2% 10.2% 10.7% 6.8% 12.5% 6.4% 6.0%
いろんな仕事を体験したいので定期的に異動したい 5.7% 12.1% 5.0% 6.0% 2.7% 5.9% 3.1% 5.7% 1.5% 4.8% 7.2%
現時点では何とも言えない 4.7% 5.8% 3.0% 4.4% 3.9% 6.8% 4.7% 4.0% 6.3% 3.2% 5.6%

回答数

(２０)

(１９) 応募時に「最初の勤務地」が限定されていると、応募意欲が高まると思いますか。（もともと拠点が1か所しかない場合も含む）(SA)

入社後の転勤（働く場所が変わること）について、現在の考えに最も近いものを選んでください。(SA)

(２１)

(２２) 入社後の「仕事内容が変わる異動」について、現在の考えに最も近いものを選んでください。(SA)

応募時に「最初に配属される職種（仕事内容）」が限定されていると、応募意欲が高まると思いますか。(SA)
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

回答数 2,767 78 146 998 106 367 73 565 132 70 227
0個 7.5% 7.2% 6.3% 7.4% 11.8% 6.1% 4.6% 7.1% 8.1% 6.9% 10.3%
1個 28.1% 25.4% 26.2% 28.7% 27.6% 29.7% 29.2% 26.7% 33.5% 20.6% 28.8%
2個 42.2% 44.0% 45.7% 41.0% 39.0% 43.2% 43.0% 44.2% 38.5% 46.9% 40.6%
3個 16.0% 8.0% 14.0% 17.0% 17.8% 16.6% 15.4% 15.4% 13.9% 18.8% 16.3%
4個 3.6% 13.7% 5.5% 2.9% 2.6% 4.1% 4.6% 3.4% 2.3% 2.8% 2.1%
5個以上 2.6% 1.7% 2.3% 3.1% 1.2% 0.2% 3.2% 3.2% 3.8% 4.0% 1.9%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

2,767 78 146 998 106 367 73 565 132 70 227
自信があるエピソードを持っている 30.6% 25.2% 38.0% 31.3% 21.8% 26.7% 32.9% 33.5% 25.4% 29.7% 29.6%
取り組んだことが複数あり、どの話をするか悩んでいる 25.6% 21.0% 27.8% 25.9% 30.0% 28.8% 31.5% 24.5% 20.7% 26.7% 19.8%
これからネタ作りをする予定だ 17.7% 14.1% 22.2% 15.2% 19.4% 16.4% 12.2% 19.4% 24.8% 23.8% 19.2%
言語化・文章化することが難しい 37.2% 30.6% 36.3% 37.0% 35.3% 40.6% 32.9% 36.0% 42.4% 42.8% 36.5%
自信を持って話せることがない 24.6% 30.3% 20.2% 25.4% 23.6% 27.1% 18.0% 21.9% 31.8% 20.2% 25.3%
高校以前のことを話したい 13.5% 12.0% 9.0% 16.2% 9.1% 12.6% 10.0% 11.6% 17.9% 11.1% 13.3%
コロナ禍で思うように活動できなかったことがある 22.7% 25.4% 19.2% 25.0% 24.0% 19.9% 15.2% 20.6% 27.7% 23.0% 23.6%
選考でどれくらい評価されるか不安だ 45.1% 46.1% 44.7% 45.6% 44.8% 50.0% 55.2% 40.9% 47.1% 53.4% 37.4%
他の学生と同じような内容ではないか心配だ 20.4% 23.1% 25.8% 19.7% 13.6% 22.2% 27.6% 16.9% 23.5% 29.2% 20.3%
コロナ禍だからこそ取り組んだエピソードを使う予定 7.2% 13.8% 6.4% 7.7% 3.1% 7.3% 9.6% 5.0% 9.7% 8.3% 7.8%
アルバイトの話をしていいのか分からない 17.9% 17.8% 17.1% 16.5% 17.9% 23.3% 23.5% 15.2% 16.2% 17.0% 22.5%
人に添削してもらいたい 31.9% 30.6% 30.0% 32.3% 27.2% 38.8% 37.8% 28.5% 33.7% 38.5% 26.7%
人に添削してもらうのは恥ずかしい 13.0% 17.6% 9.0% 12.6% 6.6% 16.0% 10.3% 11.3% 14.5% 26.2% 14.2%
一度提出して落ちた文章を使いまわすか悩む 13.5% 13.1% 10.3% 14.6% 11.4% 15.2% 5.6% 13.1% 12.7% 21.3% 10.2%
話を大げさに盛っていいものか迷っている 9.9% 8.6% 6.6% 9.6% 11.1% 10.9% 5.9% 10.2% 12.8% 13.2% 10.3%
その他 0.9% 1.8% 2.3% 1.1% 1.2% 1.2% - 0.1% - 0.9% 0.9%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

回答数 2,767 78 146 998 106 367 73 565 132 70 227
非常に興味がある 36.9% 36.5% 35.6% 38.1% 30.3% 36.2% 26.1% 36.3% 35.6% 43.5% 40.8%
まあ興味がある 42.3% 41.0% 42.8% 40.7% 41.3% 43.7% 55.7% 43.8% 40.3% 37.5% 41.0%
どちらとも言えない 12.6% 10.9% 13.5% 12.4% 18.4% 13.8% 11.3% 11.3% 13.2% 10.2% 12.9%
あまり興味はない 5.5% 6.7% 3.2% 6.4% 9.4% 3.9% 4.2% 5.4% 7.9% 6.6% 2.7%
全く興味はない 2.7% 5.0% 4.9% 2.4% 0.6% 2.4% 2.7% 3.2% 3.0% 2.2% 2.6%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

回答数 2,767 78 146 998 106 367 73 565 132 70 227
社会人から聞きたい話や受けたい支援がある 98.0% 98.0% 96.2% 97.8% 100.0% 98.7% 98.2% 97.4% 98.9% 97.8% 98.6%
社会人から聞きたい話や受けたい支援はない 2.0% 2.0% 3.8% 2.2% - 1.3% 1.8% 2.6% 1.1% 2.2% 1.4%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

回答数 2,718 77 141 979 106 364 72 551 130 69 224
入社を決めた理由 67.6% 73.8% 73.8% 69.3% 67.1% 70.2% 71.4% 63.2% 59.0% 75.4% 63.6%
具体的な仕事内容 59.1% 67.2% 66.1% 60.9% 55.9% 59.6% 56.8% 52.8% 60.1% 65.0% 58.7%
会社を辞めたいと思ったことがあるか 33.9% 31.7% 40.3% 34.7% 27.1% 35.6% 42.4% 30.2% 29.9% 32.9% 35.5%
同じ大学の卒業生の活躍状況 20.2% 17.7% 23.7% 21.6% 25.2% 20.8% 17.1% 16.4% 18.1% 19.3% 21.4%
社内の人間関係や雰囲気 55.5% 62.2% 57.9% 54.8% 53.8% 56.8% 52.4% 52.2% 62.7% 68.7% 55.2%
職場の環境（レイアウトに凝っている、カフェが併設されている等） 27.0% 34.7% 27.4% 28.9% 19.6% 26.8% 26.4% 25.4% 33.2% 20.5% 22.9%
リモートワークの実施状況 19.0% 18.3% 11.7% 22.5% 13.2% 17.3% 25.6% 18.8% 18.3% 14.0% 15.4%
会社の将来についてどう思っているのか 25.1% 32.4% 23.2% 25.8% 28.7% 24.3% 35.1% 24.4% 21.2% 23.8% 22.2%
会社の長所と短所 41.8% 51.9% 36.6% 42.6% 37.1% 45.8% 44.4% 36.1% 45.0% 43.5% 46.7%
教育研修の実状 27.5% 24.4% 28.8% 27.5% 22.0% 27.0% 38.7% 23.9% 34.7% 35.4% 30.4%
転勤の有無や頻度 32.7% 34.2% 33.8% 32.6% 29.7% 36.7% 31.6% 32.8% 23.0% 32.5% 33.9%
異動の有無や頻度 27.6% 29.7% 31.6% 27.2% 18.4% 30.6% 28.4% 27.4% 24.2% 28.5% 28.0%
残業や休日出勤の量 47.3% 47.9% 44.2% 47.6% 43.2% 49.3% 58.2% 45.3% 46.8% 53.2% 46.3%
年収など給与について 43.1% 54.7% 49.4% 42.2% 43.2% 44.1% 53.2% 38.6% 41.8% 46.0% 45.1%
有給休暇の取得率 31.7% 27.6% 32.9% 29.2% 31.9% 35.2% 44.9% 31.7% 30.8% 29.4% 34.8%
産休や育休制度の利用率 20.1% 15.5% 20.4% 18.5% 21.5% 21.2% 28.2% 20.8% 21.1% 17.2% 22.0%
学生時代どのように就職活動をしたか 47.1% 50.6% 44.3% 49.7% 38.4% 49.4% 45.1% 42.7% 50.4% 51.6% 44.6%
業界・企業選びに関するアドバイス 31.8% 33.5% 27.5% 34.2% 31.3% 32.5% 27.0% 28.6% 29.5% 37.7% 32.3%
自己分析の手伝い 23.6% 32.0% 22.2% 24.5% 17.8% 24.3% 15.8% 22.5% 24.2% 25.4% 24.2%
エントリーシートの添削 26.2% 26.9% 20.5% 27.2% 20.2% 28.1% 27.7% 25.3% 25.0% 22.7% 29.8%
面接に関するアドバイスや模擬面接 36.9% 39.0% 32.1% 37.1% 30.3% 40.4% 36.7% 36.0% 35.1% 39.0% 39.8%
筆記試験対策に関するアドバイス 24.4% 25.4% 22.4% 23.6% 21.2% 28.3% 23.7% 23.5% 22.3% 24.9% 28.1%
その他 1.6% - 1.1% 1.6% 1.8% 3.2% 1.0% 1.2% 1.8% 1.8% 1.2%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

2,718 77 141 979 106 364 72 551 130 69 224
サークル・部活動・ゼミ・研究室・バイト先などの先輩に依頼 35.8% 36.4% 39.5% 33.9% 36.2% 32.5% 26.8% 38.1% 42.9% 42.6% 38.5%
キャリアセンターにあるOB・OGリストを使う 46.6% 45.0% 45.8% 49.7% 39.9% 50.6% 45.0% 46.1% 37.1% 36.1% 42.3%
大学の教授に先輩を紹介してもらう 18.8% 32.1% 21.6% 15.7% 27.2% 18.8% 23.6% 16.0% 19.1% 23.7% 24.5%
企業の人事に紹介してもらえるよう依頼する 13.0% 12.2% 17.2% 12.7% 17.4% 11.6% 13.1% 11.2% 10.4% 7.7% 19.3%
学内外のOB・OGと話せるイベントに参加する 26.1% 31.3% 27.2% 22.4% 25.7% 29.7% 29.0% 24.5% 31.0% 31.4% 32.7%
OB・OG訪問専用のサイトやアプリで探す 12.5% 14.6% 8.7% 17.3% 4.8% 9.4% 7.6% 10.8% 8.0% 13.0% 10.1%
マッチングアプリなど汎用アプリで探す 2.6% 0.8% 5.3% 3.1% 4.6% 2.9% 1.0% 2.4% 0.5% 3.1% 0.6%
TwitterなどSNSで探す 3.0% 4.2% 4.1% 3.7% 1.9% 2.4% 1.8% 2.0% 3.0% 5.8% 2.2%
その他 3.0% 5.5% 4.3% 2.6% 5.2% 3.1% 5.6% 2.4% 3.8% 2.2% 1.9%

(２４) あなたのガクチカに関して当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

回答数

(２３) ガクチカ(＝学生時代に力を入れて取り組んだこと）として話せるエピソードは現時点でいくつありますか。(SA)

(２７) OB・OGを探す際どのようにして探そうと思いますか。当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

回答数

(２５) インターンシップ以外で、OB・OG訪問など社会人から話を聞く機会への興味について、当てはまるものを選んでください。(MA)

(２６) OB・OG訪問などで社会人から聞きたい話や受けたい支援をすべて選んでください。(MA)

＊「社会人から聞きたい話や受けたい支援がある」人のみの内訳
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マイナビ2024年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査 ※回答数が30未満の場合は参考値としてご利用ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

2,767 78 146 998 106 367 73 565 132 70 227
16.6% 18.0% 21.2% 16.5% 16.7% 16.4% 9.2% 17.2% 16.9% 10.6% 16.3%

21点～40点（あまりできていない） 35.5% 30.2% 35.3% 35.1% 38.8% 35.9% 41.9% 32.5% 35.9% 45.9% 38.0%
41点～60点（どちらともいえない） 35.2% 39.7% 32.5% 34.5% 31.3% 38.1% 35.6% 34.3% 36.9% 35.5% 36.8%
61点～80点（ある程度できている） 11.6% 12.1% 10.4% 12.4% 13.3% 9.2% 11.3% 14.1% 10.4% 8.0% 7.8%
81点～100点（十分できている） 1.1% - 0.5% 1.4% - 0.4% 2.0% 1.9% - - 1.2%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州・沖縄

2,767 78 146 998 106 367 73 565 132 70 227

48.0% 55.4% 46.9% 47.8% 44.5% 49.2% 49.3% 48.3% 49.5% 40.2% 47.9%

就職活動の方向性は検討中 49.6% 42.7% 49.8% 49.8% 51.2% 48.2% 50.7% 49.0% 48.3% 58.9% 50.9%
就職活動のことはまだ考えていない 2.4% 1.9% 3.2% 2.4% 4.3% 2.5% - 2.6% 2.3% 0.9% 1.2%

就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値観
など）が固まっている

0点～20点（全くできていない）

(２８) 現在の就活準備レベルはどれくらいだと思いますか。何も準備していない状態を0点、完璧な状態を100点とし、自身に1番近いものを選んでください。(SA)

回答数

(２９) 就職活動の方向性として、現在の状況として当てはまるものを選んでください。(SA)

回答数

Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　33P


	表紙・TOPICS
	INDEX
	24年卒11月【文理男女】 
	24年卒11月【理系系統別】 
	24年卒11月【エリア別】 

